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Об итогах  социально-экономического развития Гродненской области  за первое полугодие 2015 года

(материал в помощь докладчикам)
Объем валового регионального продукта в январе-июне 2015 года составил 29,8 трлн. рублей, или 96,3 % к январю-июню 2014 года (против 96,1% в январе-мае). Положительный прирост в ВРП области обеспечен  сельским хозяйством (102,6%) и торговлей (101,7%). 

В целом по области произведено промышленной продукции на  сумму 35,9 трлн. рублей. Индекс физического объема по набору товаров-представителей составил 93,3%, в том числе обрабатывающая промышленность – 92,6% (удельный вес в общем объеме производства – 89,1%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 98,9% (10,6 %), горнодобывающая промышленность – 82,2% (0,3%).

Прирост объемов  обеспечен в химическом производстве – 101,7% (удельный вес в общем объеме производства 17,3%), обработке древесины и производстве изделий из дерева – 101,1% (3,8%), производстве резиновых и пластмассовых изделий – 125,5% (1,5%).
Снижены объемы производства пищевых продуктов (97,1%, удельный вес 39,2%), строительных материалов (87,7%, удельный вес 6,4%), в легкой промышленности (83,7%, 5,2%), машиностроении (61,4%, 2,7%).

На 1 июля 2015 года на складах промышленных предприятий области находилось готовой продукции на сумму 4210,1 млрд. рублей, удельный вес запасов в среднемесячном объеме производства составил 82,5%.

Ряд предпринимаемых мер по организациям, подчиненным местным исполнительным и распорядительным органам, позволил во 2 квартале 2015 года снизить запасы на 274,8 млрд. рублей, в том числе в ОАО «Молочная компания Новогрудские Дары» – на 71,2 млрд. рублей, в ОАО «Молочный мир» – на 62,9 млрд. рублей, в ОАО «Беллакт» – на 44,5 млрд. рублей, в «Сморгонские молочные продукты» филиале ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат» – на 28,0 млрд. рублей, в ОАО «Щучинский маслосырзавод» – на 21,6 млрд. рублей, в ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» (включая филиалы) – на 17,6 млрд. рублей.

Вместе с тем, отмечается рост складских запасов в ОСП «Дятловский вино-водочный завод» УП «Гроднопищепром» – на 5,4 млрд. рублей и ОАО «Дятловский сыродельный завод» – на 4,1 млрд. рублей.

Превышение норматива допущено в ОАО «Управляющая компания холдинга «Гродномясомолпром» (факт 68,5% при задании на январь-июнь 2015 года 60,0%) и УП «Гроднопищепром» (166,9% и 159,0%), что повлекло не выполнение доведенного области норматива по соотношению запасов и среднемесячного объема производства – 57,4% (норматив 55,0%).

В области за отчетный период проводилась работа по обеспечению устойчивости промышленного комплекса. Облисполкомом совместно с руководством Министерства промышленности и концерна «Беллегпром» рассмотрена работа подведомственных предприятий. Кроме того, с участием Премьер-министра Республики Беларусь Кобякова А.В., председателя Комитета государственного контроля Республики Беларусь Анфимова Л.В., председателя Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Мясниковича М.В. выработан ряд мер по урегулированию проблемных вопросов развития промышленности. 

Сегодня серьезным подспорьем для наращивания производства промышленной продукции является реализация планов модернизации предприятиями, включенными в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2012 г. № 1262 «Об определении показателей эффективности развития организаций на 2013-2015 годы».

В данное постановление вошли 93 организации области, среди которых 66 организаций промышленности (71%). В результате модернизации этих предприятий по оперативным данным за январь – май 2015 года выручка от реализации на 1 среднесписочного работника увеличилась к соответствующему периоду 2014 года на 12,7% и составила 315,5 млн. рублей, добавленная стоимость на 1 среднесписочного работника – на 0,4% и составила 71,2 млн. рублей, заработная плата составила 6265,0 тыс. рублей.
В отчетном периоде промышленными организациями продолжились работы по реализации инвестиционных проектов, направленных на расширение производства промышленной продукции. 

ОАО «Гродно Азот» 25 июня 2015 года введен в эксплуатацию цех по производству гранулированного полиамида-6 мощностью 100 тонн в сутки. 

В ОАО «Стеклозавод «Неман» в стадии завершения находится реализация инвестиционного проекта «Организация производства стекловаты». Общие инвестиционные затраты по проекту составляют 63,4 млн. евро. 

Филиалом «Ошмянский сыродельный завод» ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат» завершена модернизация сыродельного цеха с увеличением мощностей до 20 тонн сыра в сутки (акт ввода от 19.06.2015 г). Объем инвестиций по проекту 68,3 млрд. рублей. 

ОАО «Гродненский мясокомбинат» введен в эксплуатацию цех по производству сырокопченых изделий мощностью 500 тонн сырокопченых изделий в месяц (акт ввода от 22.06.2015 г). Объем инвестиций по проекту более 440 млрд. рублей. 

В ОАО «Молочный Мир» продолжается реконструкция производственного корпуса под цех по производству сычужных сыров мощностью 40 тонн в сутки. Ориентировочный объем инвестиций по данному объекту составит более 27 млн. евро. Срок реализации проекта – декабрь 2015 г. 

Производство валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в сопоставимых ценах за январь-июнь 2015 года увеличилось на 2,1%. Сельскохозяйственными организациями произведено продукции на сумму 5,6 трлн. рублей, или 103,2% к соответствующему периоду 2014 года, в том числе животноводства – 104,7% (удельный вес – 91,4%), растениеводства – 90,7% (8,6%).

Производство молока увеличилось к уровню января-июня 2014 года на 6,3% и составило 561,3 тыс. тонн. Количество реализованного молока увеличилось на 7,7%. 

Производство скота и птицы составило 138,7 тыс. тонн или 103,8,% к уровню января-июня 2014 года, в том числе крупного рогатого скота -  59,1 тысячи тонн, или 108,5 %. 

За январь-июнь 2015 года темп роста производства свинины составил 98,6 % к уровню соответствующего периода 2014 года и 93,4% к областной программе по наращиванию объемов производства свинины в 2015 году. Основной причиной снижения является уменьшение численности свиней, при этом среднесуточный привес на выращивании и откорме за 6 месяцев 2015 года составил 619 граммов, что на 28 граммов выше уровня 2014 года, однако на 18 граммов ниже показателя программы. Программа по производству свинины выполнена только Гродненским, Зельвенским и Новогрудским районами. 

В целях наращивания поголовья свиней в области активно ведутся работы по строительству и реконструкции 3 свиноводческих комплексов.

Из выделенных СПК «Маяк-Заполье» Кореличского района 85 млрд. рублей, на 10 июля 2015 года освоено 14,3 млрд. рублей. Кроме того, освоено 3,1 млрд. рублей собственных средств. Сметная стоимость реконструкции свинокомплекса составляет 130 млрд. рублей, готовность СМР составляет 14 %.

Завершаются работы по строительству племенной фермы и репродуктора в СПК имени Черняховского Кореличского района. Выполнено работ на сумму 111,2 млрд. рублей, в том числе в 2015 году  освоено 29,4 млрд. рублей кредитных ресурсов ОАО «Банк развития РБ» (лимит 87,5 млрд. рублей).

Быстрыми темпами ведется строительство свиноводческого комплекса в СКУП «Волковысское» Волковысского района. В 2015 году при сметной стоимости 317,6 млрд. рублей выполнено строительно-монтажных работ на сумму 125,4 млрд. рублей.

Наряду с этим, ведется реконструкция и строительство новых помещений при действующих свиноводческих комплексах и фермах. Для этих целей выделен бюджетный займ в размере 35,6 млрд. рублей. На 9 июля  2015 года освоено 29,3 млрд. рублей, или 82,3 % от плана.

За 6 месяцев 2015 года объемы производства мяса птицы и яиц увеличились на 3,7 % и 1,7% соответственно. Увеличение обеспечено за счет роста численности и яйценоскости птицы на птицефабриках «Гродненская» и «БелЯрШпехт» Гродненского района. Вместе с тем из-за нарушения кормления птицы производство яиц сократилось в ОАО «Слонимская птицефабрика», где недополучено за полугодие 5,3 млн. штук яиц, в филиале «Щучинская ППРФ» ОАО «Гроднооблсельстрой» -недополучено 4,9 млн. штук яиц.

Сельскохозяйственные организации области приступили к массовой уборке урожая зерновых и зернобобовых культур. На 4 августа 2015 года (по оперативным данным) обмолочено 109,5 тыс. гектаров зерновых культур (33% от подлежащих к уборке), намолочено 530,4 тыс. тонн зерна, что составляет 42,5% к соответствующему периоду 2014 года. Средняя урожайность сложилась на уровне 48,4 ц/га, что ниже 2014 года на 1,4 ц/га. 

Объем выполненных строительно-монтажных работ (по заказчикам) за январь-июнь 2015 года составил 6357,9 млрд. рублей, или 96,6% к январю-июню 2014 года.

Введено в эксплуатацию 259,9 тыс. кв. м. жилья, или 46,1% годового задания (564 тыс. кв. м.), в том числе: индивидуальных жилых домов населения – 117,3 тыс. кв. м; для граждан, осуществляющих жилищное строительство с государственной поддержкой, сдано в эксплуатацию 108,1 тыс. кв. м. общей площади, или 49,1 % задания на год (220 тыс. кв. м.); для многодетных семей введено в эксплуатацию 126 квартир общей площадью 10,0 тыс. кв. метров, для сдачи в коммерческий наем (арендное) – 17,3 тыс. кв. м. (264 квартиры).

На жилищное строительство использовано 2,3 трлн.рублей инвестиций, что составляет 20,8 % к их общему объему и 103,7 % к 1 полугодию 2014 г.


Средневзвешенная стоимость строительства 1 кв. м. общей площади жилых домов, построенных с государственной поддержкой, за январь-июнь 2015 г. составила 6 523 тыс. рублей, или 94,0 % к соответствующему периоду 2014 г.

За январь-июнь  2015 года розничный товарооборот торговли через все каналы реализации составил  17,5 трлн. рублей  или 100,05%  к уровню января-июня 2014 года. 

В области проведено 159 ярмарок, 1699 распродаж товаров по сниженным ценам (за счет снижения отпускных цен организациями-изготовителями и торговых надбавок организациями торговли), 511 выставок-продаж товаров. За счет проведенных мероприятий дополнительно получено товарооборота в размере 56,5  млрд. руб.

Проводится работа по открытию фирменных секций белорусских производителей: ОАО «Гродненская обувная фабрика «Неман», ОАО «Коминтерн», ОАО «Лидская обувная фабрика», ОАО «Лента», ОАО «Гомельобои» и др. 

Снижены ставки арендной платы в крупных торговых объектах и торговых центрах для организаций концерна «Беллегпром».

С целью обеспечения поставки товаров, соответствующих требованиям Технических Регламентов Таможенного Союза, субъектам торговли малого бизнеса на территории вещевого рынка ЗАО «ГродноТоргСервис» открыто 8 торговых объектов формата «магазин-склад» (площадь 381 кв. м), 5 из которых приступили к работе.

Спрос населения, в основном, удовлетворяется за счет товаров отечественного производства, доля продажи которых в январе-июне 2015 года в объеме розничного товарооборота торговой сети составила 75,6%, в том числе: продовольственных товаров – 84,4%, непродовольственных – 61,6%.

Более чем на 90% спрос населения удовлетворяется за счет товаров белорусских производителей по мясу, продуктам из мяса, консервам мясным, маслу сливочному, сырам, маргариновой, майонезной, цельномолочной продукции, сырам, яйцам, сахару, пиву, табачным изделиям, водке, винам игристым, включая шампанское, муке, хлопчатобумажным, льняным тканям и другим товарам.

За 1 полугодие 2015 года в области  открыто 150 торговых объектов с торговой площадью 1,7 тыс. кв. м., 31 объект общественного питания на 687 мест (из них 30 общедоступных на 551 место).   

В области проводится работа по насыщению потребительского рынка и сохранению стабильной ценовой ситуации, обеспечивается бесперебойная работа торговых объектов и не допускается их необоснованное закрытие.

С марта т.г. наблюдается тенденция замедления темпов инфляции.

За первое полугодие 2015 года индекс потребительских цен на товары и услуги в Республике Беларусь составил 107,3%, в том числе: 

продовольственные товары – 106,3% (Гродненская область – 107,1%, другие регионы – от 105,6% в г. Минск до 107,2% в Могилевской области);

непродовольственные товары – 107,1% (Гродненская область – 107,6%, другие регионы – от 105,4% в Витебской и Могилевской областях до 109,0 % в г. Минск);

услуги – 110,5% (Гродненская область - 108,9%, другие регионы – до 111,6%). 

Наибольший рост с начала года отмечен на: рыбу мороженую (20%), рыбу соленую (32%), масло растительное (28%), сахар (18,7%), чай, кофе (21%), рис (17%),  шампанское (20%), овощи (13%), фрукты (48%), печь СВЧ (20%), холодильник (15%), телерадиотовары (11%), кирпич строительный (15%), мотоцикл (30%), товары бытовой химии (12%), ювелирные изделия (17%),  медикаменты (18%),  жилищно-коммунальные услуги (19,8%), ремонт обуви (16%), услуги кинотеатров (17%), ветеринарные услуги (14%).

Одновременно на ряд товаров и услуг отмечена дефляция: свинина (12%), говядина (1,6%), полуфабрикаты из мяса птицы (2,2%), сало (7%), сметана (1%), масло животное (2,3%), яйцо куриное (1,5%), огурцы свежие (66%), цемент (1,8%) и др. товары. 

В январе – июне 2015 г. объем внешней торговли товарами (без учета республиканских организаций) составил 650,2 млн.долл.США или 75,9 % к уровню соответствующего периода предыдущего года. Реализовано за рубеж продукции на сумму 367,0 млн.долл.США, или 77,3% к уровню января-июня 2014 г.  (прогноз 105,5 – 106,0 %). Наблюдается положительная динамика: январь-март – 66,1%, январь-апрель – 71,8%, январь-май – 75,7%, январь-июнь – 77,3%.

Импорт товаров сократился на 25,8 % и составил 283,2 млн.долл.США. 

Сальдо внешней торговли товарами положительное – 83,8 млн.долл.США.

В январе-июне 2015 г. организации области осуществляли экспортно-импортные операции с 92 странами мира, при этом продукция экспортировалась на рынки 63 стран. Основные страны-импортеры гродненской продукции – Российская Федерация, Польша, Литва, Казахстан, Украина, на долю которых приходится около 92% экспорта.

Доля экспорта товаров в страны вне СНГ составила 17,3 %, в страны СНГ – 82,7 %, в том числе в Российскую Федерацию – 76,9 %.

В январе-июне 2015 года организациями области осуществлены поставки на новые рынки 7 государств: Афганистана, Ирландии, Мексики, Палестины, Сербии, Сирийской Арабской Республики, Эквадора. На новые рынки экспортированы бинокли, устройства на жидких кристаллах, трубки, фитинги, сварные трубы, зерно, мука, крупы.

Кроме того, увеличены поставки в Пакистан детского питания ОАО «Беллакт» в 4,2 раза (экспорт 343 тыс.долл.США); Афганистан – генераторов ОАО «Радиоволна»; Сирийскую Арабскую Республику, Эквадор, Мексику – биноклей, монокуляров, фонарей Белтекс Оптик; Сербию и Палестину – муки и круп ОДО «Алеся» и «Лидахлебопродукт».

Для устойчивого присутствия мясомолочной продукции и наращивания экспорта ОАО «УКХ  «Гродномясомолпром» в апреле 2015 года в г. Санкт-Петербурге создан субъект товаропроводящей сети ООО «Гродномясомолпром». В адрес данной организации в мае-июне экспортировано молочной продукции (масло, сыр, сухое цельное молоко, сухое обезжиренное молоко) на сумму 27,3 млн. долл. США, в июле 2015г. (по оперативным данным) - на сумму 11,8 млн.долл.США.

В январе – июне 2015 г. темп роста экспорта услуг (без учета организаций республиканской подчиненности) составил 88,0 % при прогнозе 106,0 – 106,4 %, темп роста импорта – 64,9 %. Положительное значение торгового сальдо - 39,2 млн. долл. США, к уровню января-июня 2014 года увеличилось на 4,5 млн. долл. США.

На долю пяти основных стран-партнеров приходится около 77 % экспорта услуг. Основными потребителями услуг являлись резиденты Российской Федерации (45,6 %), Литвы (12,7 %), Германии (7,9 %), Польши (6,7 %), Соединенного Королевства (3,9 %).

Среди услуг наиболее значимыми являются транспортные услуги (доля в экспорте 64,3 %), стоимость которых в январе-июне 2015 г. составила 40,9 млн. долл. США или 76,8 %  к уровню 6 месяцев 2014 года. В транспортных услугах 91,7 % занимают услуги автомобильного транспорта. Из общего объема услуг автомобильного транспорта абсолютное большинство (98,7 %) приходится на грузоперевозки. В связи с введением с августа 2014 года Российской Федерацией продовольственного эмбарго в отношении стран Евросоюза снизился грузооборот, что отразилось на объеме транспортных услуг. 

Вторую по значимости позицию в объеме экспорта услуг занимают строительные (21,8%), стоимость которых в январе-июне 2015 года составила 13,9 млн. долл. США. На увеличение в 1,7 раза объемов экспорта строительных услуг повлиял рост строительства на территории Островецкого района Белорусской АЭС.


Основными экспортерами строительных услуг, выполнявшими строительные услуги при возведении объектов строительства для резидентов России на территории Республики Беларусь, являются ОАО «Строитель» (г. Ошмяны) и ОАО «СМТ № 41» (г. Сморгонь). ОАО «Гродножилстрой» оказывало строительные услуги за рубежом по возведению жилых домов в Калужской области. Экспорт услуг данными организациями составил около 10,6 млн. долл. США или 76,3% в экспорте строительных услуг.

Объем инвестиций в основной капитал по области составил 11,1 трлн. рублей (95,9 % к уровню января-июня 2014  года). 

Доля затрат на приобретение машин, оборудования, транспортных средств составила 27,7 % от общего объема инвестиций в основной капитал, объем – 3,1 трлн. рублей или 116,8 % к аналогичному периоду 2014 года.

За I полугодие 2015 года объем прямых иностранных инвестиций на чистой основе (без учета задолженности за товары (работы, услуги) составил 38,2 млн. долл. США, или 42,4% от годового задания (прогноз на 2015 г. – 90 млн. долл. США), в том числе привлеченных резидентами СЭЗ «Гродноинвест» – 7,7 млн. долл. США (прогноз на 2015 г. – 35,0 млн. долл. США).

Основными странами-инвесторами в экономику области являются Польша (инвестировано 11,6 млн.долл. США),  Финляндия (5,1 млн.долл. США), Литва 3,6 (млн.долл. США) и Кипр (3,4 млн.долл. США).

За январь-июнь 2015 года получено 873,5 млрд. рублей чистой прибыли. Рентабельность продаж сократилась с 7,9% на 1 июля 2014 г. до 6,5% на 1 июля 2015 г., в том числе в организациях промышленности – с 8,6% до 7,6%, сельского хозяйства – с 9,7% до 6,1%, строительства – с 10,4% до 8,7%.

Количество убыточных организаций за январь-июнь 2015 г. составило 167 организаций (20,0 % от их общего количества) против 98 (11,7 %) за январь-июнь 2014 года и увеличилось в промышленности на 24 организации, строительстве – на 21, на транспорте - на 11, в сельском хозяйстве – на 9.

По сравнению с январем 2015 года количество убыточных организаций сократилось на 63 организации, в том числе в промышленности - на 33, сельском хозяйстве - на 11, на транспорте – на 7, торговле; ремонте автомобилей, бытовых изделий и предметов личного пользования – на 3.
Вопросы финансового оздоровления организаций области рассматривались на заседаниях областной, городской и районных комиссий по экономической несостоятельности (банкротства). За 1 полугодие 2015 года было проведено 51 заседание комиссий по банкротству, на которых рассмотрены результаты анализа финансово–хозяйственной деятельности 161 организации районной коммунальной собственности и с долей коммунальной собственности в уставном фонде и 223 негосударственных организаций. 

За январь-июнь 2015 года номинальная начисленная среднемесячная заработная плата увеличилась к соответствующему периоду 2014 года на 10,6 % и составила 5720,7 тыс. рублей (прогноз на 2015 год – 6325-6376 тыс. рублей), в том числе в июне – 6118,0 тыс. рублей (в долларовом эквиваленте – 399 долл. США). Темп роста реальной заработной платы в январе-июне 2015 года в области составил 95,8 %. 
Острой проблемой организаций области является неполная занятость работников, потери рабочего времени, что влияет на ситуацию на рынке труда.

Однако объемы неполной занятости и потери рабочего времени имеют тенденцию к снижению. Если в январе 2015 года работали неполное рабочее время (неделю) и находились в отпуске по инициативе нанимателя 13,3 тыс. человек, в феврале – 13,4 тыс. человек, в марте – 14,5 тыс. человек,  то в июне – 7,2 тыс. человек. 

Во втором квартале текущего года в области отмечается увеличение числа вакансий в организациях к началу года, вместе с тем их количество меньше, чем в аналогичном периоде 2014 года. 

Численность зарегистрированных безработных в области продолжает увеличиваться, однако в последние месяцы (май, июнь) более медленными темпами. На 1 июля 2015 г. на учете в качестве безработных состояло 5,9 тыс. человек, что на 2,8 тыс. больше, чем на начало года.

Справочно: в составе безработных около 30 % составляют лица, длительное время (более года) не занятые в экономике, как правило, не имеющие квалификации либо имеющие низкую квалификацию, которые вышли на регистрируемый рынок труда в связи с принятием Декрета Президента Республики Беларусь от 02.04.2015 № 3.
Коэффициент напряженности на рынке труда (число безработных, претендующих на одну заявленную вакансию) на 1 июля 2015 г. составил 1,4.

Справочно: по республике на 1 июля 2015 года напряженность на рынке труда 1,7 безработных на одну вакансию, в разрезе областей: Брестская – 3,3; Витебская – 2,9; Гомельская – 2,4; Гродненская – 1,4; Минская – 1,6; Могилевская – 1,7; г. Минск – 0,8.
В целях содействия занятости населения в области разработан план мероприятий, предусматривающий создание рабочих мест за счет реализации инвестиционных и иных проектов. В первом полугодии в соответствии с данным планом создано 2,2 тыс. рабочих мест.

Справочно: в связи с вводом в эксплуатацию производства стекловаты на ОАО «Стеклозавод "Неман" создано 88 рабочих мест, в Дятловском и Зельвенском районах открыты супермаркеты ООО «Евроторг», где создано соответственно 68 и 60 рабочих мест, в Ошмянском районе в ходе реализации проекта «Расширение производства кондитерских изделий» ИООО «Унисон групп» создано 40 рабочих мест и ряд других.

