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Основной материал

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СЛОНИМСКОГО РАЙОНА ЗА 2014 ГОД

В Слонимском районе за 2014 год достигнуто выполнение показателей по темпу роста розничного товарооборота, удельному весу складских запасов готовой продукции в среднемесячном объеме производства.
Не достигнуто выполнение прогнозных и дополнительных показателей: по экспорту товаров без учёта организаций, подчинённых республиканским органам государственного управления; производству валовой продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях; по экспорту услуг без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления; индексу физического объема производства промышленной продукции по набору товаров-представителей; по привлечению прямых иностранных инвестиций на чистой основе.
В промышленности произведено продукции в фактических отпускных ценах на сумму  2598,7 млрд. рублей, темп роста к 2013 году составил 113,5%.

Доля района в общеобластном объеме промышленной продукции составляет 4,4%. Среди других районов области Слонимский район находится на пятом месте.
За 2014 год индекс промышленного производства, рассчитанный на основе динамики производства товаров-представителей, составил 96,6% .
Положительной оценки по индексу промышленного производства  заслуживает работа УРПП «Слонимская фабрика художественных изделий», ОАО «Слонимский льнозавод», ООО «БМ и К Аквапак»,  ГОУПП «Слонимская типография», филиала «Слонимский хлебозавод», ОАО «Слонимский мясокомбинат».
За отчетный год достигнут рост по выпуску следующих товаров-представителей: бумага и картон немелованные для графических целей – в 1,2 раза, уксус – в 3,9 раза,  продукты прочие из мяса или пищевых субпродуктов – в 2,2 раза, изделия колбасные - в 1,2 раза, хлеб и прочие хлебобулочные изделия – в 1,4 раза, одежда форменная – в 3,4 раза, белье постельное – в 3,3 раза.
На 01.01.2015 складские запасы готовой продукции по организациям промышленности Слонимского района составили 95127 млн.руб. или 45,2% к среднемесячному объёму производства, в том числе по организациям коммунальной формы собственности – 35873 млн. рублей  или 26,3% при нормативе на январь-декабрь 2014г.  - 48,0%.

В структуре запасов готовой продукции района 58,0% занимают запасы организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления. На 1 января 2015г. они составили 55,2 млрд. рублей или 86,9 % среднемесячного объема производства. 
Промышленными организациями за 2014 год отгружено инновационной продукции на сумму 205,0 млрд. рублей, что составляет 8,4%  в общем объёме отгруженной продукции и  выше среднеобластного показателя на 1,7%. Организациями, подчинёнными республиканским органам государственного управления, отгружено инновационной продукции на сумму 123,4 млрд. рублей или 16,2% от общего объёма отгруженной продукции, предприятиями коммунальной формы собственности – 81,5 млрд. рублей или 5,2 % от общего объёма отгруженной продукции. Наибольший удельный вес отгруженной инновационной продукции достигнут на ОАО «Управляющая компания холдинга «Слониммебель» - 34,9 %. 
Объем экспорта товаров за 2014 года в целом по району составил 88,0 млн. долл. США, в том числе по предприятиям коммунальной собственности и без ведомственной подчиненности – 47,8 млн. долл. США. По предприятиям без ведомственной подчиненности, удельный вес которых в объеме контролируемого показателя по экспорту составляет около 15 %, темп роста - 115,8%.
Традиционно около 80% продукции  поставлено в Российскую Федерацию, вторым по значимости партнером является Казахстан – 13,7%, Украина  – около 3,4%, Кыргызстан – около 1%, страны Балтии – более 1%.

В структуре экспорта товаров около 70% приходится на  потребительские товары, из них более 60% - продовольствие, более 30% - мебель, около 1% - трикотажные изделия. 

В разрезе экспортеров коммунальной собственности и без ведомственной подчиненности традиционно наибольший удельный вес в объеме экспорта занимает ОАО «Слонимский мясокомбинат» – 80,8% (предприятию удалось в 4 квартале прирасти  на 1,4 процентных пункта).

В 2014 году 23 субъекта хозяйствования экспортировали товары на рынки стран мира. На внешний рынок вышли и новые экспортеры - предприятия СООО «БелЕф-пласт», ЧУП «Григорчук» и ЧУП «Слонимдревмебель».
ОАО «Слонимская камвольно-прядильная фабрика» и ОАО «Слонимский мясокомбинат» экспортировали продукцию на новые и перспективные рынки соответственно: пряжу -  в Объединенные Арабские Эмираты, субпродукты - в Испанию. Удельный вес экспорта товаров в объеме производства по району составляет 32%.
Внешнеторговая деятельность района имеет экспортоориентированное направление. За январь-ноябрь 2014 г. предприятиями Слонимского района ввезено из-за границы товаров на сумму 33,4 млн.долл.США, темп роста составил 95,1%, в том числе по предприятиям коммунальной собственности и без ведомственной подчиненности импорт составил 20,4 млн. долл. США, темп роста 96,9%. Сальдо торгового баланса положительное и составляет 48,2 млн.долл. США, в том числе без учета предприятий  республиканского подчинения - 24,1 млн.долл.США.

За 2014 г. объем экспорта услуг составил в целом по району 7,9 млн.долл. США, в том числе по предприятиям коммунальной собственности и без ведомственной подчиненности – 7,2 млн. долл. США.


В структуре экспорта услуг предприятий, без учета республиканской подчиненности, 86,2% занимают транспортные услуги,  10,7% - работы по ремонту оборудования, 3,1% - прочие. Объем транспортных услуг сократился на 1,6%, вырос объем услуг по ремонту и обслуживанию оборудования на 19,5%, услуг гостиниц -  в 6 раз, образовательных - в 4,9 раза, строительных – в 1,9 раза, медицинских – в 1,6 раза. 

 
Основной причиной падения международных перевозок является введение продовольственного эмбарго Россией в отношении Евросоюза. 

За 2014 года импорт услуг составил 319,7 тыс.долл. США, темп роста -  119,4%. В структуре импорта услуг более 70% занимают  транспортные услуги, темп роста которых составил  132,3%. Сальдо положительное и составляет 6,2 млн.долл. США.
За 2014 год в целом по району объём инвестиций в основной капитал составил 720,6 млрд. рублей или 110,4 % в сопоставимых ценах к 2013 году.
В структуре инвестиций в целом по району 21,7% занимают затраты на приобретение машин, оборудования, транспортных средств, 62,3 % -строительно-монтажные работы, 16,0% – прочие работы и затраты.

В Слонимском районе мероприятия по модернизации проводятся в 50 организациях, в том числе в 16 промышленных, 14 сельскохозяйственных, 9 строительных,  2 организациях в области транспорта, 9 организациях сферы услуг, в том числе в 5 торговых.

На реализацию планов модернизации в 2014 году фактически за 11 месяцев направлено 139,8 млрд. руб.

Объем прямых иностранных инвестиций за январь-сентябрь 2014 г. составил 166,2 тыс. долл. США.  В течение года в районе зарегистрировано 4 организации с участием иностранного капитала.

Успешно реализован инвестиционный проект по производству импортозамещающей продукции на СООО «БелЕф-пласт» по выпуску профиля ПВХ для окон и дверей.  На реализацию проекта  учредителем, английской фирмой, в 2012 г. направлено 697 тыс. долл. США, в 2013 г. -  957,6  тыс. долл. США, в 2014 г. -  на чистой основе 315,9  тыс. долл. США. Сумма экспорта за май-декабрь  2014 г. составила 905,6 тыс. долл. США. Мощность завода позволяет обеспечить производство ПВХ профиля в объеме до 300 тонн в месяц. За 2013 год объем производства составил 614 тонн или 6934 млн. руб., за  2014 г. – 1916 тонн или 42179 млн. руб.

На территории района под реализацию проекта строительства торгового центра в районе ул. Тополевая с участием латвийского капитала создано ЧУПП «Регионом–Слоним». В 2014 году организацией направлено 101,2 тыс. долл. США прямых иностранных инвестиций,    приобретена площадка бывшего рынка «Наш край». 
За 2014 г. выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника по коммерческим организациям района составила 394,1 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду 2013 г. – 120,3. По данному показателю Слонимский район находится на 6 месте среди районов Гродненской области.
Соотношение темпа роста выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника и темпа роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы по району составило 1,032. 

Среди отраслей района превышение темпа роста выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника над темпом роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы достигнуто в промышленности – 1,005, торговле – 1,351, в транспорте – 1,034. В сельском хозяйстве за январь-ноябрь 2014г. соотношение темпа роста выручки от реализации продукции, товаров, работ, услуг на одного среднесписочного работника и темпа роста номинальной начисленной среднемесячной заработной платы составило 0,996, в строительстве – 0,997.

Из  промышленных организаций  по итогам работы за январь-декабрь 2014 г. обеспечили выполнение  всех  показателей  бизнес-плана три предприятия –  ООО «СлонимИнвестМебель», ООО «БМиК Аквапак»  и ГОУПП «Слонимская типография».

Розничный товарооборот торговли через все каналы реализации     в 2014 году составил 111,4% к уровню января-декабря 2013 г. 

Доля района в общеобластном показателе розничного товарооборота торговли через все каналы реализации составила   5,6%.
Доведенный показатель выполнен за счет роста реализации торговыми организациями без ведомственной подчиненности (130,9 %).

В целях более полного обеспечения населения района торговыми площадями проводилась целенаправленная работа по развитию торговой инфраструктуры. За отчетный период  введено в эксплуатацию 2 торговых объекта «Евроопт» филиала ООО «Евроторг» г. Гродно с  торговой площадью 2639,0 кв.м. За 2014 года на территории района дополнительно открыто 39 торговых объектов  с торговой площадью   3619,8  кв.м. 
Выполнение на 1 января 2015г. социального стандарта по обеспеченности населения торговой площадью на одну тысячу жителей по Слонимскому району при нормативе 600 квадратных метров на 1 тысячу жителей составило 539,0 кв.м. или  89,8%. 

Кроме объектов розничной торговли, население района обслуживает 73 объекта общественного питания на 4886 посадочных мест, в том числе в общедоступной сети - 44 объекта на 2579 посадочных мест. При установленном нормативе 22 посадочных места на 1 тыс. жителей, фактически имеется 39 мест или 179%.

Бытовые услуги населению района по статистически учитываемым данным оказывает 161 субъект хозяйствования всех форм собственности, в том числе 16 комплексных приемных пунктов по приему заказов РУП «Слонимский комбинат бытового обслуживания населения». 

За 2014 год открыто 12 объектов бытового обслуживания, в том числе 5 мастерских по ремонту автомобилей, 6 парикмахерских и 1 маникюрный кабинет.

За 2014 год произведено валовой продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах на сумму 621,9 млрд. руб., что составляет 97,3 %  к 2013 году. 


По итогам работы за 2014 год удельный вес растениеводства в структуре валовой продукции занимает 42,7%. Темп роста валовой продукции растениеводства составил 116,2%.

Всего на 01.01.2015 заготовлено кормов 110,9 тыс. тонн кормовых единиц. Убрано зеленой массы на корм 61,8 тыс. тонн, заготовлено сена 6371 тонна, заготовлено сенажа 71056 тонн, заготовлено силоса 151913 тонн. Намолочено 90934,9 тонн зерновых и зернобобовых культур.


За 2014 год получено продукции выращивания животноводства 8,9 тыс. тонн, что составляет 77,9% к уровню 2013 г.

По состоянию на 1 января 2015 года поголовье крупного рогатого скота составило 37,2 тыс. голов или 103,0 % к уровню 2013 года, в том числе коров 13,3 тыс. голов или 103,7%, свиней 16,2 тыс. голов или 70,7%.

Целевой показатель по энергосбережению за 2014 год составил минус 4,4%. Доля местных видов топлива и вторичных ресурсов в котельно-печном топливе составила 17,8 %. 

По программе энергосбережения Слонимского района на 2014 год экономия топливно-энергетических ресурсов составила 6450 тонн условного топлива. За январь-декабрь 2014 г. выполнено 45 соответствующих мероприятий.  

На реализацию мероприятий по энергосбережению было использовано 29510 млн. рублей.
Объем строительно-монтажных работ в 2014 году в Слонимском районе составил 449,0 млрд. рублей  или 123,3% к 2013 году. В целом по району за январь-декабрь 2014г. выполнено подрядных работ на сумму 415,7 млрд. рублей. 

Увеличили объёмы подрядных работ МПМК-163, управляющая компания холдинга «Зодчий».
За 2014 год в Слонимском районе введено в эксплуатацию 30444 м2 жилья, что составило 100,1 % от годового задания, в том числе введено в эксплуатацию жилых домов в сельских населенных пунктах площадью 3 177 м2, два многоквартирных жилых дома в микрорайоне «Юго-Запад» площадью 15 028 м2. 
В 2014 г. благоустроены улицы К.Маркса, В.Крайнего, Брестская, Южная. Построена центральная площадь города с тремя фонтанами со световым сопровождением, а также художественной композицией «Герб г.Слонима». Благоустроена  территория, прилегающая  к ГУК «Слонимский центр культуры и отдыха», произведена реконструкция городского парка.  Построены здания газпромбанка и драматического театра на пл.Ленина (реконструкция исторического здания Народного дома), реконструировано здание бывшей детской поликлиники под бизнес-центр. Выполнялись работы по реконструкции, включая модернизацию фасадов зданий ДЮСШ по ул.Пушкина, райисполкома и Центра культуры и отдыха по ул.Красноармейская. 
В сквере по ул.Пушкина установлен памятный знак воинам, погибшим в годы Афганской войны. Благоустроены зоны отдыха на водных объектах в районе многоэтажной застройки по ул.Коссовский тракт (озеро) и по ул.Черняховского (пляж на р.Щара). Завершены работы по строительству молочно-товарной фермы в д. Верболоты.  Выполнена реконструкция здания бывшего детского сада под больницу сестринского ухода и реконструкция монастырской трапезной по программе «Возрождение Жировичского Свято-Успенского монастыря».
В целом по району рентабельность продаж выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1 процентный пункт и составила 4,8%.

Промышленность сработала прибыльно (чистая прибыль 16,9 млрд. рублей), подросла в промышленности и рентабельность продаж с 2,8% за январь-декабрь 2013 года до 5,0% за аналогичный период 2014 года.

Среднемесячная заработная плата по району составила 4 миллиона 842 тысячи рублей.

       
Численность безработных, состоящих на учете на 1 января 2015 года, в районе составила 117 человек (96,7% уровня прошлого года). Уровень безработицы составил 0,4% к численности экономически активного населения.


Численность занятых в экономике  Слонимского района в январе – декабре 2014 года составила 27430 человек и в декабре 2014 года  - 27502 человека. По сравнению с январем-декабрем 2013 года численность занятых в экономике района уменьшилась на 287 человек.

Списочная численность работников организаций всех форм собственности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 99 человек и составила в декабре 2014 года 21655 человек.

На 1 января 2015 года на территории Слонимского района зарегистрировано 456 организаций малого и среднего бизнеса и 1769  индивидуальных предпринимателей. За 2014 год зарегистрировано 39 организаций малого предпринимательства,  в том числе занимающихся производством промышленной продукции (5), оказанием разного рода услуг,  торговой, сельскохозяйственной деятельностью, грузоперевозками, деятельностью в области строительства.

По Слонимскому району на 1 января  2015 года сумма поступлений в бюджет от деятельности субъектов малого предпринимательства составила 53635,9 млн. руб. или 10,6% от суммы поступивших налогов в консолидированный бюджет района, сумма налоговых поступлений от деятельности индивидуальных предпринимателей – 19243,5 млн. руб. или 3,8%. Всего от деятельности субъектов предпринимательства поступило в бюджет 72879,4 млн. руб. или 14,4%.

В сферу малого предпринимательства вовлечено более 6,3 тысяч чел., что составляет  22,8 %  от занятых в экономике района.

     В районе функционирует центр поддержки предпринимательства при ООО «ВАТАВИ-плюс», который  оказывает услуги в области бухгалтерского учета, охраны труда, кадрового учета, в оформлении результатов аттестации рабочих мест по условиям труда, организации семинаров для руководителей и специалистов по вопросам труда.

   Поступления в районный бюджет от использования и распоряжения имуществом  районной коммунальной собственности     в 2014 году составили 3104,8 млн. руб., в том числе от сдачи в аренду 1467,7 млн. руб., от продажи неиспользуемого имущества на аукционах 92,8 млн. руб., от продажи арендаторам государственного имущества, арендуемого ими более трех лет 519,4 млн. руб., дивиденды на акции (долю) Слонимского района в уставных фондах открытых акционерных обществ 1024,9 млн. руб.

Через проведенные аукционы (6) фондом «Гроднооблимущество» продано два объекта: нежилое здание, расположенное по ул. Подлесная, 54, и  здание бывшего клуба фольклора в д. Приречье отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома. 

Продажа осуществлена двум арендаторам, арендующим государственное имущество более трех лет и добросовестно выполняющим условия договоров аренды.

Заключено два договора купли-продажи арендованного помещения, расположенных по адресу: г. Слоним, ул. Красноармейская, 267/2, с ЧУП «Чиполлино» (торговый объект) и на помещение по ул. Брестская 67/4 с ООО «МаксиСтом» (стоматологическая поликлиника).

Работа учреждений социально-культурной сферы района в 2014 г. была направлена на обеспечение выполнения системы государственных социальных стандартов по обслуживанию населения.

В 2014 году на уровне района выполнены все минимальные социальные стандарты, действующие в системе образования.

Качество обучения подрастающего поколения было и остается важнейшей задачей системы образования. В 2014 году аттестаты особого образца с награждением золотой, серебряной медалями вручены 31 выпускнику и 41 выпускнику 9 класса вручены свидетельства об общем базовом образовании с отличием. По итогам централизованного тестирования  2 выпускника района получили 100-балльные результаты по русскому языку и обществоведению. В прошедшем году 12 дипломов получено учащимися района в областном  и 1 диплом в республиканском конкурсах исследовательских работ. Второе место одержали школьники района в областном турнире юных физиков. В областной олимпиаде по учебным предметам было завоёвано 20 дипломов.

Результативно представлена районная система воспитания на областном конкурсе «Труд как основа воспитания в семье и школе» (дипломы 1 и 2 степеней).  Специальный ясли-сад, в котором воспитываются дети с особенностями психофизического развития,  в республиканском конкурсе занял 3 место среди учреждений дошкольного образования.

В ходе проведения республиканского конкурса «Учитель года – 2014» трое педагогов нашего района стали финалистами областного этапа. В республиканском конкурсе «Компьютер. Образование. Интернет» учитель Новодевятковичской средней школы завоевал диплом 1 степени. Семь педагогов на уровне республики стали победителями конкурса «Моё лучшее учебное занятие».

Спортсмены Слонимщины участвовали в международных стартах:  Волчунович Сергей – участник зимних Паралимпийских игр в Сочи – 2014 (лыжные гонки – 11 место); ДЮОО «ВелоСлоним» - международные соревнования по кросс-кантри (Республики Польша) – 2 место в общекомандном зачете, 1 место – в личном зачете. Команда Слонимского района – участница Чемпионата мира по шашкам в младшей возрастной группе (2005 г.р. и моложе) – Болгария. 

На республиканских стартах завоевано  5 первых, 4 вторых, 8 третьих мест, на областных соревнованиях – 39 первых, 45 вторых и 64 третьих места. 11 спортсменов входят в состав национальных команд РБ по видам спорта. 

На спортивных объектах Слонимского района  проведены  Международный турнир по метанию молота на призы Заслуженного мастера спорта РБ  Тихона И.Г., республиканские соревнования по гребле на байдарках и каноэ памяти Олимпийского чемпиона Романовского В.В., республиканские соревнования по легкой атлетике памяти Заслуженного тренера РБ Вилькицкого Г.С. и 8 областных соревнований. 

Учреждениями культуры продолжалась работа по повышению качества культурного обслуживания населения, активному участию в областных и республиканских творческих конкурсах.

В рамках реализации проекта международной технической помощи «Территориальный подход к развитию деревни» за 2014 год привлечено дополнительных средств в сумме 2476 евро. Средства, выделенные для реализации местных инициатив, направлены на приобретение музыкальных инструментов и сценических костюмов в Деревновский сельский Дом культуры.
