Дополнительный материал
О мерах, принимаемых в Гродненской области 

и Слонимском районе, по предотвращению пожаров и 
других чрезвычайных ситуаций
(материал в помощь докладчикам)
В период с 1 января по 12 декабря 2014 года на территории Гродненской области произошло 742 пожара, обнаружены погибшими 71 человек,  из них - 1 ребенок.

В республике на 12 декабря – 6497 пожаров, погибли 692 человека (из них 13 детей).
       За текущий период 2014 года в стране уже погибло 13 детей. Возраст наибольшего риска – до 5-6 лет, когда малыш не понимает всех последствий. Маленький ребенок остался без присмотра на 10 минут или на 1,5 часа – вероятность беды практически одинакова. Спасателям из практики известны случаи, когда мама выходила во двор, развесить белье и этих 15 минут было достаточно, чтобы ребенок поджег полметра пола и получил смертельную дозу угарного газа.

Объяснить последствия игр со спичками, зажигалками должны взрослые. При пожаре дети чаще всего пугаются и прячутся. Не умея действовать и не понимая опасности дыма, они спасаются под кроватями, в шкафах. Необходимо тренировать детей в игровой форме действиям на случай пожара, научить их покидать опасное помещение. Ни в коем случае не следует закрывать дверь снаружи, тем самым не оставляя детям шанса выйти из горящего дома.

Безопасность ребенка зависит от умения взрослых предвидеть и предупреждать несчастье в его жизни. Необходимо помнить: спички детям - не игрушка. И относиться к этой прописной истине серьезно. Не оставлять спички в доступном для детей месте.

Необходимо позаботиться о том, чтобы электрические розетки были безопасными для детей. А также не оставлять включенными утюг, миксер, мясорубку и другие домашние электроприборы.

Не будет лишним проводить с детьми «домашние уроки» вызова по телефону пожарной службы. Продумать свой вариант игры, в процессе которой можно убедиться в том, что ребенок знает назначение номеров – 101 и 112, умеет их набрать и рассказать о происшествии, а также сообщить свой адрес и местонахождение в квартире. Необходимо научить малышей правильно действовать при опасности.

За оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 УК РБ.

Сегодня петарды, хлопушки и другие небезопасные для жизни и здоровья людей огнедышащие изделия стали неотъемлемой частью зимних праздников. Последствия использования пиротехники порой плачевны.

Для того, чтобы зимние праздники оставили только приятные воспоминания, приобретая пиротехнические изделия, рекомендуется проверить наличие сертификата соответствия, инструкцию на русском или белорусском языке, срок годности. Необходимо обратить внимание на их внешний вид - не следует покупать измятые, подмоченные изделия, с трещинами и другими повреждениями корпуса или фитиля, внимательно читать инструкцию и точно выполнять ее требования. Использовать пиротехнику нужно при отсутствии ветра, на расстоянии не менее 50 метров от зданий и в 20 метрах от людей. Хранить пиротехническую продукцию следует в сухом и темном месте, недоступном для детей, подальше от огнеопасных жидкостей, газовых плит, нельзя оставлять на солнце (на подоконниках, балконах, на целый день во дворе и т.д.). Не следует вскрывать пиротехнические изделия, носить их в карманах, запускать с балконов, бросать в костёр или печь. Если фейерверк не сработал, подходить к нему можно лишь по истечении 15 минут. Повторно не использовать! Не доверяйте использование пиротехники детям даже под присмотром взрослых.
За 11 месяцев текущего года на пожарах в Гродненской области погибли 27 пенсионеров – это 45% от общего числа погибших. Особенно тяжело приходится старикам зимой. Они становятся самой уязвимой категорией граждан перед пожарами и другими ЧС. Им сложно самостоятельно протопить печь, сходить за продуктами, принести воды. Болезни и одиночество подрывают эмоциональное состояние. Помочь им пережить холода обязаны, в первую очередь, дети и внуки – на время забрать стариков в благоустроенные квартиры, обеспечить уход. Можно рассмотреть пребывание пожилых людей в специализированных домах-зимовках. Главное – сохранить здоровье и жизнь.

     Анализ пожаров показывает, что беда чаще всего приходит к людям в ночное время суток, когда ситуация в доме практически ими не контролируется. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что смертельно опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

Очень часто человек после напряжённого рабочего дня, поставив разогреваться на плиту пищу, включает телевизор, закуривает сигарету и, удобно устроившись в кресле или на кровати, засыпает.

Более 50 % пожаров с гибелью людей происходит, когда человек спит. В это время он не чувствует запаха дыма и потому наиболее беззащитен. Своевременно обнаружить загорание и тем самым предотвратить пожар, гибель людей и материальный ущерб можно, установив в квартире автономный пожарный извещатель (АПИ).
Этому маленькому, недорогому прибору, который устанавливается на потолке, обязан жизнью уже не один житель нашей области. В текущем году, благодаря положительным сработкам АПИ, спасены 26 жителей Принеманья, 8 из которых – дети. В 2013 году шанс на жизнь получили 23 наших земляка.

С 2002 года в республике АПИ спасли 1818 человек.
Больше половины «печных» пожаров происходит в тех домах, где живут престарелые люди. И причиной тому - не только нарушение правил пожарной безопасности и неосторожность из-за плохого зрения и памяти. К сожалению, старики не всегда могут отремонтировать печное оборудование на свои скромные сбережения. А о том, чтобы они сложили новые печи, увы, порой позаботиться просто некому. 

Конечно, инспекторы инспекции надзора и профилактики систематически проверяют их и указывают хозяевам на необходимость принятия должных мер безопасности. Но, зачастую, пенсионер по своей немощности и сложному материальному положению не в состоянии даже отремонтировать и оштукатурить дымоход в пределах чердака, починить электропроводку, заменить утеплитель на чердаке на несгораемый или сделать необходимую разделку и отступку печи, прибить перед ней предтопочный лист. Вот и продолжают топиться неисправные печи. Результат – пожары и человеческие трагедии.
Обеспечение жизнедеятельности и создание безопасных условий проживания пожилых граждан
В области проживают более 238 тысяч пожилых граждан старше 60 лет, из них более 17 тысяч пожилых граждан относятся к категории одиноких, то есть те, которые не имеют трудоспособных детей, именно таким людям, прежде всего, необходима помощь государства. 

Работа с гражданами пожилого возраста проводится в соответствии Комплексной программой развития социального обслуживания на 2011-2015 годы, основной целью которой является обеспечение социальной защищенности, устойчивое повышение уровня и качества их жизни.

В области дважды в год комиссионно проводятся обследования материально-бытовых условий жизни ветеранов войны, лиц, пострадавших от последствий войн, одиноких пожилых людей, одиноких инвалидов I и II группы, по итогам которых решениями горрайисполкомов, распоряжениями председателей горрайисполкомов утверждаются мероприятия по выполнению заявок, поступивших в ходе обследований.

Все заявки и просьбы, поступающие от одиноких пожилых граждан и ветеранов войны во время обследований, а также дополнительно – по обращениям, выполняются в установленные сроки и в необходимых объемах с привлечением средств местных бюджетов. 

В соответствии с подпрограммой «Социальная поддержка ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, пожилых людей и инвалидов» Комплексной программы развития социального обслуживания на 2011-2015 годы осуществляются мероприятия по обеспечению безопасных условий проживания указанной категории граждан.

Только в  2014 году на приведение их домовладений в пожаробезопасное состояние  (на ремонт печей, электропроводок, газового и электротехнического оборудования, а также установку автономных пожарных извещателей)  освоено более 1,6 млрд. рублей бюджетных средств.
Ведущим звеном в системе социальной поддержки граждан пожилого возраста является организация их социального обслуживания.

Для организации работы с пожилыми гражданами и инвалидами во всех районах области функционируют территориальные центры социального обслуживания населения (далее – Центры). 
Одной из наиболее востребованных форм социального обслуживания, которое получило широкое признание со стороны пожилых людей и инвалидов, является оказание социальной помощи на дому и осуществление квалифицированного ухода за нетрудоспособными гражданами. В области социальными работниками обслуживаются на дому около 13 тысяч пожилых граждан и инвалидов. В домовладениях обслуживаемых граждан установлены автономные пожарные извещатели, социальными работниками осуществляется контроль за своевременной заменой элементов питания.

Для граждан пожилого возраста и инвалидов, которые не могут жить самостоятельно, в Центрах созданы отделения круглосуточного пребывания, предоставляющие пожилым гражданам временное (до шести месяцев) пребывание, оказание бытовых, санитарно-гигиенических услуг, при необходимости – социально-медицинской помощи, а также организацию их питания и досуга. В 9 Центрах области функционируют 10 отделений круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов  на 308 мест. 

Для обеспечения жизнедеятельности, в том числе и безопасных условий проживания пожилых людей, а также минимизации государственных расходов, развиваются менее затратные формы предоставления социальных услуг. 
Сегодня особое признание среди пожилых граждан получила новая форма социального обслуживания в домах самостоятельного совместного проживания. Такие дома функционируют в 9 районах: Волковысском, Вороновском, Дятловском, Ивьевском, Лидском, Новогрудском, Свислочском, Слонимском, Сморгонском районах. Это благоустроенные уютные дома, оснащенные мебелью и бытовой техникой.  Проживающие оплачивают расходы на продукты питания, которые покупает социальный работник, коммунальные услуги (стоимость топлива и электроэнергии), услуги социального обслуживания.

Особенно востребованы такие дома с наступлением осенне-зимнего  периода. В них размещаются пожилые граждане, переселенные  из отдаленных хуторов, либо оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. 

Данные учреждения решает проблему изолированности и одиночества, создают достойные и, главное,  безопасные условия проживания пожилых граждан,  особенно в осенне-зимний период. 

Внедряются и новые формы работы с пожилыми гражданами и инвалидами:  «гостевые» и «приемные семьи», представляющие собой краткосрочное или длительное проживание пожилого гражданина в семье социального работника, «дома зимовки» и «дома взаимопомощи и социальной поддержки» - совместное проживание пожилых граждан в одном из принадлежащих им домов.

Организована работа 16 «домов взаимопомощи и социальной поддержки» и 5 «домов зимовки», в которых  проживают 43 пожилых гражданина и инвалида,  35 «приемных» и 6 «гостевых семей» – 42 человека.

Первой в республике Гродненская область реализовала государственный социальный заказ на оказание социально-медицинских услуг пожилым гражданам и инвалидам совместно с Гродненской  областной организацией Белорусского Общества Красного Креста. Начало положил в 2013 году Ленинский район г.Гродно. Сестрами милосердия Белорусского общества Красного Креста оказывается  помощь  гражданам, нуждающимся в постороннем уходе, при наличии заболеваний, которые являются противопоказаниями к зачислению на социальное обслуживание в Центры (психические, онкологические заболевания, туберкулез и др.). В 2014 году  государственный социальный заказ реализуется  в Гродненском, Лидском, Новогрудском, Ошмянском, Слонимском, Сморгонском,  Щучинском районах и г.Гродно. 

Для обеспечения жизнедеятельности, создания безопасных условий проживания пожилые люди и инвалиды размещаются в дома-интернаты.
В системе комитета по труду, занятости и социальной защите Гродненского облисполкома функционирует 14 домов-интернатов  (8 домов-интернатов, финансируемых из областного бюджета, из них 2 дома-интерната общего типа, 5 психоневрологических домов-интернатов, 1 дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития; 6 домов-интернатов для престарелых и инвалидов общего типа, финансируемых из районных бюджетов).  
В целях сокращения очередности в психоневрологические дома-интернаты в 2014 году увеличена коечная сеть  на 20 мест.

В настоящее время коечная сеть стационарных учреждений социального обслуживания рассчитана на 2150 проживающих.

В течение 2014 года в дома-интернаты  поселено   253 человека.

В Слонимском районе за 11 месяцев 2014 года произошло 38 пожаров (за аналогичный период 2013 года – 32), от которых погибло 6 человек. Основными причинами пожаров явились: 

- неосторожное обращение с огнем – 23 (аналогичный период 2013 г. – 24);

- нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации электросетей и электрооборудования – 2 (1);

- нарушение правил устройства, монтажа и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств – 5 (1). 

Социальное положение погибших за 11 месяцев 2014 года: 1 – неработающий гражданин трудоспособного возраста, 4 – неработающих пенсионера, 1 – неработающий инвалид 3 группы.

Анализ фактов гибели людей от пожаров в 2014 году показывает, что причиной их гибели явилось неосторожное обращение с огнем (100%), а основным условием – злоупотребление алкоголем, 5 погибших (83,3%) находились в состоянии алкогольного опьянения.

За последние 3 года (2012 – 2014 гг.) в Слонимском районе 
от пожаров погибло 15 человек: 5 неработающих граждан трудоспособного возраста, 7 неработающих пенсионеров, 
1 работающий гражданин, 2 неработающих инвалида 3 группы. При этом 13 погибших находились в состоянии алкогольного опьянения.

В 2014 году работниками Слонимского районного отдела по чрезвычайным ситуациям (далее – РОЧС) осуществлена проверка противопожарного состояния 10376 домовладений и квартир, из них 640 – многодетных семей, 3573 - семей, воспитывающих 1-2 ребенка, 768 – неработающих одиноких пожилых граждан, 413 – одиноких инвалидов 1,2 группы, 2776 – неработающих одиноко проживающих граждан и 837 – граждан злоупотребляющих спиртными напитками. В целях предупреждения пожаров и гибели людей при их возникновении проведено обучение 12327 граждан правилам пожарной безопасности и действиям в случае возникновения пожара, а также распространена наглядная продукция на противопожарную тематику. За нарушение требований правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечено 275 домовладельцев (квартиросъемщиков). По результатам пожарно-профилактической работы в жилищном фонде направлена 291 информация заинтересованным для принятия мер реагирования, а также 146 писем детям о необходимости оказания помощи своим престарелым родителям. Проведено 114 сельских схода граждан и выступлений в трудовых коллективах с использованием видеоматериалов на противопожарную тематику. 


Так, 28 ноября 2014 года в Мижевичском сельском доме культуры с участием заместителя начальника учреждения «Гродненское областное управление МЧС» Чуракова А.В., а также с представителями Слонимского райисполкома, органами внутренних дел,  проведен сход граждан, на котором были рассмотрены основные вопросы безопасности жизнедеятельности. Особое внимание было обращено на предупреждение детской гибели от пожаров, недопустимости оставления детей без присмотра и необходимости установки в домах и квартирах автономных пожарных извещателей. Присутствующим также был продемонстрирован видеофильм о домовладениях, где допущено  большое количество нарушений пожарной безопасности и даны конкретные рекомендации нерадивым хозяевам. Для детей в здании Мижевичской школы с участием корреспондента журнала «Юный спасатель» были устроены различные конкурсы на пожарную тематику. 


26 ноября 2014 года в учреждении образования «Слонимский государственный профессиональный политехнический лицей» в рамках проводимой республиканской акции «Не прожигай свою жизнь!» с учащимися проведены профилактические беседы с показом видеофильмов противопожарной направленности, в том числе профориентационная беседа с агитацией на поступление в учреждения образования МЧС.

 Слонимским РОЧС проведена широкая разъяснительная работа в районных средствах массовой информации. В районной газете «Слонімскі веснік» опубликовано 75 статей и заметок на противопожарную тематику (хроника происшествий, соблюдение мер пожарной безопасности, действия населения при пожарах и чрезвычайных ситуациях, профилактика пожаров и т.п.), в эфире районного радио прозвучало 88 радиоэфиров на соответствующую тематику, в эфире телепрограммы «Слоним ТВ» (ООО «Слонимское кабельное телевидение») вышло 40 телесюжетов, 446 бегущих строк и 44 видеоролика, в сети Интернет  (сайты Слонимского РИК, газеты «Слонімскі  веснік») размещено более 100 материалов (новостных, обучающих, о проводимых мероприятиях). Организованы и проведены «прямые линии» начальника и заместителей начальника Слонимского РОЧС с населением района. В дошкольных и учебных учреждениях оборудованы уголки пожарной безопасности. 

 За 11 месяцев 2014 года в Слонимском районе выполнен ремонт печного отопления  в 42 домовладениях (100 % от требуемого), где проживают одинокие пожилые граждане и инвалиды, одиноко проживающие граждане, многодетные семьи.  Ремонт электропроводки выполнен в 49 домовладениях граждан (100 % от требуемого), где проживают одинокие пожилые граждане и инвалиды, одиноко проживающие пожилые граждане, многодетные семьи. Автономные пожарные извещатели (далее – АПИ) установлены в 1022 домовладениях (15,7 % от требуемого), в том числе в 100 домовладениях, где проживают одинокие пожилые граждане и инвалиды, одиноко проживающие пожилые граждане, многодетные семьи (100 % от требуемого). В 48 домовладениях (квартирах), в которых проживают семьи, где дети находятся в социально опасном положении, одинокие граждане, инвалиды, установлены АПИ с выводом сигнала тревоги на внешнее светозвуковое устройство (СЗУ). 
Приложение

В Гродненской области в 2013 году произошло 824 пожара, погибло 88 человек. Материальный ущерб от пожаров составил 14821,99 млн. рублей. 628 пожаров (76,21% от общего количества) произошло в жилом секторе. Из 88 погибших 69 (78,4%) находились в нетрезвом состоянии, 31 человек (35,2%) старше трудоспособного возраста. Основные причины гибели людей на пожарах: 

неосторожность при курении – 57 погибших (64,7%)

неосторожность при пользовании огнем – 18 погибших (20,4%).

В Республике в 2013 году произошло 6770 пожаров, погибло 825 человек, из них 20 детей.

Статистика за 5 лет в республике

	Пожары
	2009г
	2010г
	2011г
	2012г
	2013г
	Итого за 5 лет

	
	9376
	8877
	7410
	8252
	6882
	40797


	Гибель
	2009г
	2010г
	2011г
	2012г
	2013г
	Итого за 5 лет

	
	1042
	1110
	1093
	931
	783
	4959


Статистика за 5 лет в области

	Пожары
	2009г
	2010г
	2011г
	2012г
	2013г
	Итого за 5 лет

	
	1156
	1100
	1006
	942
	824
	5028


	Гибель
	2009г
	2010г
	2011г
	2012г
	2013г
	Итого за 5 лет

	
	127
	123
	118
	103
	88
	559


Примеры пожаров

      Из-за нарушения правил пожарной безопасности при использовании пиротехнических изделий в первые дни 2014 года в области произошло 9 несчастных случаев (травмировано 9 человек, из них 3 детей).

Так, семиклассник, находясь на стадионе одной из школ г.Волковыска, нашел петарду, поджег ее и бросил для взрыва в трубу, которая выступала из земли. Петарда сразу не взорвалась. Мальчик наклонился ближе к трубе, и в это время произошел взрыв. За медицинской помощью сразу не обратился, пошел домой. После ухудшения состояния здоровья ребенка родители обратились в больницу. Подростка госпитализировали.

7-летний житель Гродно получил травму левого глаза от взрыва петарды. В Островце ученик 4 класса также получил термический ожог 2-3 степени ладони правой кисти.
Ночью 6 декабря жительница Волковыска сообщила о пожаре у нее в доме по улице Красноармейская. Как стало известно, жилище принадлежит пенсионерам – брату и сестре. Женщина, проснувшись от тревожного звука автономного пожарного извещателя, покинула дом и вызвала огнеборцев. Работники МЧС спустя 6 минут были на месте происшествия. В задымленных комнатах они отыскали хозяина и вынесли его на свежий воздух.

В результате пожара повреждены постельные принадлежности. Причиной ЧП послужило неосторожное курение хозяина. Не исключено, что не обошлось и без алкоголя. Спасенного с предварительным диагнозом «отравление продуктами горения легкой степени» госпитализировали.

Трагедия произошла 27 октября в деревне Полужье Кореличского района. Сообщение о пожаре частного жилого дома проступило спасателям в 19 часов 20 минут. Через пять минут огнеборцы прибыли на улицу Центральную. Действовать необходимо было максимально быстро, поскольку, со слов хозяйки, внутри находился малолетний ребенок.

Выяснилось, что мальчишка, которому два года и четыре месяца,  с мамой проживал в доме у дедушки с бабушкой.

В этот вечер ребенок был под присмотром бабушки. На момент пожара она управлялась по хозяйству, а малыш оставался в доме один около часа. Когда женщина подошла к двери, стало ясно – войти в строение невозможно, поскольку оно заполнено дымом. Она поспешила к окнам комнаты, где должен быть внук и выдавила стеклопакет. От притока воздуха пожар разгорелся с ещё большей силой. Бабушка поняла, что сама она бессильна в этой ситуации, побежала к соседям, которые и вызвали пожарных.

Прибывшие огнеборцы незамедлительно приступили к поиску в горящем доме ребенка. Его обнаружили на полу за шкафом без признаков жизни.

Причина пожара – детская шалость с огнем.

В январе 2013 г. ребенок был признан находящимся в социально-опасном положении, а в декабре - нуждающимся в государственной защите и направлен в дом ребёнка в Гродно. В мае нынешнего года мальчик был возвращен в биологическую семью.

Домовладение регулярно посещали социальные и медицинские работники, представители РОВД и МЧС. Противопожарное состояние жилища не вызывало опасений, а вот факты легкодоступности спичек и зажигалок для ребенка были.

5 декабря почтальон Снопок Лариса Анатольевна разносила корреспонденцию в деревне Дайлидки Гродненского района. Женщина услышала пронзительный звуковой сигнал автономного пожарного извещателя с выводом светозвукового устройства на фасад частного жилого дома. Вызвав по номеру «101» спасателей, почтальон решилась войти в задымленное помещение. Из топки печи шел дым, а рядом лежал без сознания 86-летний хозяин. Отважная женщина подхватила пенсионера под руки и вытащила во двор. Спустя несколько минут мужчина пришел в себя.

Извещать за средства сельского Совета установили еще в 2011 году. Прибывшим огнеборцам не пришлось ничего тушить, поскольку причиной задымления стало преждевременное закрытие заслонки отопительной печи.

Медики констатировали, что в госпитализации спасенный не нуждается. После проветривания жилища пенсионер вернулся в дом.
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