Несчастный случай.

          12 сентября 2016 года в городском посёлке Радунь Вороновского района Гродненской области мужчина, после уборки картофеля вернулся домой и решил принять душ. Для осуществления горячего водоснабжения в доме эксплуатировался электроводонагреватель «Термекс» мощностью 1,5 кВт, установленный в ванной комнате. Во время принятия душа пострадавшим в жилом доме произошло срабатывание автоматического выключателя, установленного в нулевом рабочем проводнике на щитке электросчётчика. Когда супруга включила автоматический выключатель, муж лежал на полу ванной комнаты. Прибывшая бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть пострадавшего.

Причинами несчастного случая являются: 

- установка автоматического выключателя в нулевом рабочем проводнике;

- некачественный монтаж электропроводки сети электроснабжения электроводонагревателя (рабочий нулевой проводник и защитный проводник были соединены), функции нулевого рабочего и нулевого защитного проводника фактически были разделены после устройства защитного отключения;

- в месте подключения УЗО были перепутаны контакты присоединения (вместо указанного на УЗО места подключения фазного проводника был подключён нулевой рабочий проводник, соединённый с нулевым защитным проводником, а вместо указанного места присоединения нулевого проводника присоединён фазный проводник).

По словам супруги погибшего, монтаж электроводонагревателя и электропроводки был выполнен мужем 3-4 года назад. 

  Статистика показывает, что около 50% несчастных случаев с летальным исходом происходит по причине небрежного или технически безграмотного отношения потерпевших  к электрической энергии. Никогда не бывает лишним прочитать инструкцию завода изготовителя по безопасной эксплуатации бытовой техники и следовать всем рекомендациям и указаниям специалистов по мерам предосторожности при использовании конкретных электроприборов. 
Энергонадзор рекомендует:

 Доверять выполнение работы по устройству электропроводки и подключению сложной бытовой техники — печей СВЧ, стиральных машин, насосов только специалистам из электротехнического персонала. 
 Вводить в эксплуатацию электроустановки после получения положительного заключения инспектора энергонадзора.
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