Ответственность за выжигание сухой травы

Ежегодное выжигание сухой растительности стало одной из главных проблем весенне-летнего пожароопасного периода.

Природа оживает после долгой зимней спячки. Солнце расплавляет снег и подсушивает почву. Пока не войдет в силу молодая трава, сухостой в лесах, на полях и торфяниках - идеальная среда для развития пожара, способного вспыхнуть даже от небольшой искры. А при незначительном ветре огонь за короткое время охватывает огромные территории.

Поэтому приходится снова и снова напоминать про вред, приносимый окружающей среде палами трав и прошлогодних пожнивных остатков. От сжигания сухой травы обедняется почва. В огне гибнут насекомые, птицы, звери.

Но от палов страдает не только природа. Очень часто домовладельцами производится выжигание сухой растительности, разводятся костры, и сжигается мусор на территориях, прилегающих к жилым домам и хозяйственным постройкам, что в отдельных случаях приводит к пожарам, на которых уничтожаются надворные постройки и дома, гибнут люди.

Во избежание подобных чрезвычайных ситуаций Слонимский районный отдел по чрезвычайным ситуациям убедительно просит всех жителей района быть предельно осторожными и внимательными в обращении с огнем.

Помните, что, в соответствие со статьей 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях, либо непринятия мер по тушению палов на земельных участках, находящихся во владении, пользовании или собственности, влечёт наложение штрафа от 10 до 40 базовых величин.
В Слонимском районе уже зарегистрированы случаи палов травы. 14 марта вблизи д. Острово работники Слонимского ПМС, проводя мелиорацию земель, разожгли костер, от чего загорелась сухая трава, огонь охватил площадь более 10 га. За непринятие мер по незаконному выжиганию сухой растительности, ответственный специалист привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 базовых величин. Через неделю 21 марта работник Белорусской железной дороги вблизи станции «Слоним» развел костер, от которого загорелась трава вдоль железнодорожных путей. Данный работник также привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 базовых величин.
Ещё раз задумайтесь, прежде чем чиркнуть спичкой. 
Помните, выжигая растительность, мы разрушаем природу!
Давайте вместе сохраним дом, в котором мы живем!
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