Пройдет акция «Не прожигай свою жизнь»
Только с начала нынешнего года,  по причине неосторожного обращения с огнем, в Слонимском районе,  произошло 32 пожара на которых погибло 3 человека…

Предупредить чрезвычайные ситуации с подобными последствиями – цель республиканской акции «Не прожигай свою жизнь!», которая будет проходить во всех районах республики, с 13 по 28 ноября 2015 года, в 4 этапа, которые включают в себя посещение общеобразовательных учреждений, предприятий и организаций (в ходе мероприятий работники МЧС разъяснят основные правила пожарной безопасности, приведут статистические данные, примеры пожаров, продемонстрируют тематические фильмы). Заключительный этап акции пройдет 28 ноября в местах массового пребывания людей (центральный рынок г. Слонима), где жителям района будет доведена информация о сложившейся обстановке с пожарами и гибелью людей в огне, как на территории района, так и по области и республике в целом; приведены примеры пожаров прошлых лет, разъяснены их причины и способы избежать подобных трагедий в будущем. 

Для проведения акции будут задействованы работники Слонимского РОЧС, члены Белоруской молодежной общественной организации спасателей пожарных, клуба юных спасателей пожарных, другие заинтересованные организации. 
Уважаемые граждане, будьте внимательны в вопросах собственной безопасности и проявите заботу к тем, кто находится рядом – соседям, родственникам, знакомым - ведь люди, злоупотребляющие спиртным и курящие в постели в состоянии алкогольного опьянения, ставят под угрозу не только себя, но и окружающих. Возможно, ваше неравнодушие спасет чью-то жизнь. Не пренебрегайте элементарными правилами безопасности. Не проявляйте беспечности и небрежности в обращении с огнем при курении. Берегите себя и своих близких! 
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