НЕ ЖГИТЕ СУХУЮ ТРАВУ

Ежегодно, с наступлением теплых дней, территория района начинает напоминать картину боевых действий… 

В разных частях района возникают пожары - горит сухая трава, пожнивные остатки на полях, мусор. Несмотря на неоднократные предупреждения МЧС об опасности таких пожаров граждане начинают беспечно выжигать траву, не задумываясь о последствиях. А последствия, зачастую, бывают печальными – вред экологии, сгорают жилые дома, хозяйственные постройки, лесные массивы и т.д. Также, за подобные «выжигания» предусмотрена административная ответственность -  Согласно ст.15.57 и ст.15.58 КоАП РБ за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов влекут наложение  штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин. За разжигание костров в запрещенных местах предусмотрено наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин. Существующим законодательством за подобные нарушения предусмотрена также уголовная ответственность (статьи 270, 276 Уголовного кодекса Республики Беларусь).

За истекший период 2015 года Слонимские спасатели уже 9 раз выезжали на ликвидацию загорания сухой растительности…
Традиция жечь прошлогоднюю траву зачастую оборачивается человеческими трагедиями, приводит к человеческим жертвам. Большинство пожаров, происходящих по причине пала сухой травы, мусора и загорания камыша, приходится на весенне-летний период. После зимы жители города и области начинают приводить в порядок подворья, дачные участки, жечь мусор, но это не всегда дает ожидаемый результат. В большинстве случаев, никто не следит за костром и огонь, перекидывается на близлежащие постройки и жилые дома. Кроме того, быстрому распространению огня способствует и ветер. 

Несмотря на профилактически меры и разъяснительную работу среди населения, уберечь имущество от пожаров невозможно без участия самих домовладельцев и квартиросъемщиков. Поэтому МЧС настоятельно рекомендует соблюдать следующие правила: 

- не бросать горящие спички и окурки вблизи мусора, камышовых зарослей и лесополосе; 

- выезжая на природу, разжигайте только «цивилизованный» костёр; 

-  не поджигайте сухую траву и камыш, и не оставляйте сжигаемые кучи мусора без присмотра, в непосредственной близости от домов и хозяйственных построек; 

- при обнаружении природного пожара попытайтесь остановить его собственными силами и обязательно сообщить о происшествии по телефонам – 101 или 112;

- проведите беседу с детьми и объясните, что ни в коем случае нельзя самостоятельно разжигать костер, бросать в него неизвестные предметы и аэрозольные упаковки. 

Если вы стали очевидцем отжига сухой травы или мусора, сообщите о данном факте постарайтесь подробнее описать нарушителя внешние приметы, номер, марку автомобиля и др. 

И еще следует напомнить, на территории базы отдыха, дачного кооператива, садоводческого товарищества, приусадебной территории жилого дома допускается контролируемое разведение костров, размещение специальных приспособлений для размещения горящего угля (мангала, барбекю, гриля и аналогичных) при условии: 

 - принятия мер по нераспространению горения за пределы площадки; 

 - постоянного контроля за процессом горения и обеспечения средствами тушения (огнетушитель, емкость с водой, лопата и т. п.). После окончания приготовления пищи горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления;

 - размещения костров на расстоянии не менее: 

10 м от зданий (сооружений), 

20 м от лесных массивов, 

30 м от скирд сена и соломы;

 - размещения специальных приспособлений для приготовления пищи (мангала, барбекю, гриля и аналогичных) на расстоянии не менее 4 м от зданий (сооружений).

Граждане! Только осознавая опасность  огня,  мы сможем сохранить природу и нажитое годами имущество.
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