О противопожарном состоянии

студенческих общежитий

13 января 2014 года инспекцией государственного пожарного надзора Слонимского РОЧС был проведен мониторинг общежитий учреждений образования Слонимского района. В результате мониторинга выявлены следующие недостатки…
Учреждение образования «Слонимский государственный политехнический профессиональный лицей»

Работники лицея, являющиеся членами добровольной пожарной дружины, и работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей из зданий при пожаре, не обеспечены самоспасателями; покрытие пола коридоров 1-го, 2-го, 3-го, 4-го, 5-го этажей выполнено из материалов с пожарной опасностью более чем В2, РП2, Д2, Т2; двери лестничных клеток на 1-ом, 2-ом, 3-ем, 4-ом и 5-ом этажах выполнены не дымонепроницаемыми; наружные металлические эвакуационные лестницы не подвергнуты периодическим испытаниям на прочность; в пожарных шкафах, расположенных в лестничной клетке на 1-ом, 2-ом, 3-ем, 4-ом и 5-ом этажах, не обеспечивается удобство вращения маховика и рукавная линия, присоединенная к пожарному крану, препятствует закрытию дверцы пожарного шкафа.

Учреждение образования «Слонимский государственный медицинский колледж»

Работники колледжа, являющиеся членами добровольной пожарной дружины, и работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей из зданий при пожаре не в полном объеме обеспечены самоспасателями; в помещении бельевого склада не установлены противопожарные двери; покрытие пола коридоров выполнено из материалов с пожарной опасностью более чем В2, РП2, Д2, Т2; лестничный марш со второго этажа выполнен деревянным; пороги дверных проемов дверей в классе №1, комнате №7 и эвакуационного выхода (правое крыло) выполнены высотой более 0,06 метра; в классе №1 двери открываются не по ходу эвакуации людей из помещения; в архиве стеллажи не обработаны огнезащитным составом; деревянные конструкции чердачного покрытия не обработаны огнезащитным составом; в актовом зале на креслах не предусмотрены устройства, предотвращающие их опрокидывание или сдвиг с места; двери лестничных клеток, актового зала выполнены не дымонепроницаемыми.

Учреждения образования «Слонимский государственный

профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства»
Работники колледжа, являющиеся членами добровольной пожарной дружины, и работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей из зданий при пожаре, не обеспечены самоспасателями; осуществляется эксплуатация здания общежития приостановленного постановлением главного государственного инспектора Слонимского района по пожарному надзору №9 от 01 марта 2006 года; пожарные краны внутреннего противопожарного водопровода не проверены на водоотдачу, не составлен сводный протокол измерений водоотдачи; пожарные краны внутреннего противопожарного водопровода не оборудованы рукавами и стволами и не заключены в шкафы; двери лестничных клеток №1 и №2 выполнены не дымонепроницаемыми; покрытие пола коридоров 1-го, 3-го, 4-го, 5-го этажей выполнено из материалов с пожарной опасностью более чем В2, РП2, Д2, Т2; стены коридоров 1-го, 3-го, 4-го, 5-го этажей окрашены масляной краской на всю высоту; деревянные стеллажи в бельевом складе не обработаны огнезащитным составом; в помещении бельевого склада не установлены противопожарные двери; ограждение кровли на здании не подвергнуто испытанию на прочность; в комнатах №420, 415, 413, 411, 404, 402 на проводах висят электрические лампочки, соединение электрических проводов выполнено скруткой; сигнал о срабатывании и неисправности автоматической системы пожарной сигнализации не выведен на пункт диспетчеризации пожарной автоматики Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь; автоматическая система пожарной сигнализации отключена в связи с проведением капитального ремонта здания.

Учреждение образования «Жировичский государственный аграрно-технический колледж»

Общие мероприятия: работники учреждения, являющиеся членами добровольной пожарной дружины, и работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей при пожаре из административных и бытовых зданий не обеспечены самоспасателями; пожарные краны внутреннего противопожарного водопровода не соответствуют требованиям СТБ 1953-2009; пожарные краны не подвергнуты периодическим испытаниям на водоотдачу, не составлен сводный протокол измерений водоотдачи; сигнал о срабатывании автоматической системы пожарной сигнализации общежитий не выведен на пункт диспетчеризации пожарной автоматики МЧС; автоматическая система пожарной сигнализации общежитий находится в неработоспособном состоянии и не обслуживается.
Общежитие № 2: здание не обеспечено молниезащитой; деревянные конструкции чердака не обработаны огнезащитным составом; двери лестничных клеток всех типов, ведущие в общие коридоры или разделяющие их и двери тамбур-шлюзов выполнены не дымонепроницаемыми; кабели связи в запасной лестничной клетке проложены открытым способом; у входа в подвал отсутствует схема его планировки; не установлен уголок пожарной безопасности или экран (витрина) агитации по мерам пожарной безопасности; люки выходов на чердак через лестничную клетку не противопожарные; допускается использование электронагревательных приборов и установок (утюги, чайники, плитки и др.) в жилых помещениях. Не оборудованы специальные места (комнаты) для глажения одежды, подогрева пищи; покрытие пола коридоров этажей выполнено из материалов с неустановленными показателями по пожарной опасности; выходы наружи из этажей через лестничную клетку и подвала совмещены; пожарный клапан на внутреннем водопроводе пожарного крана № 5 не оборудован соединительной полугайкой для присоединения пожарного рукава.
Общежитие № 3: двери лестничных клеток всех типов, ведущие в общие коридоры или разделяющие их и двери тамбур-шлюзов выполнены не дымонепроницаемыми; металлическая лестница выхода на чердак в лестничной клетке установлена таким образом, что она мешает свободному доступу к пожарному крану ПК-10; здание не обеспечено молниезащитой; допускается использование электронагревательных приборов и установок (утюги, чайники, плитки и др.) в жилых помещениях. Не оборудованы специальные места (комнаты) для глажения одежды, подогрева пищи; покрытие пола коридоров 1,2,3,4,5 этажей выполнено из материалов с неустановленными показателями пожарной опасности; в дверном проеме основной лестничной клетке 1-го этажа устроен порог высотой более 0,06 м; дверь в электрощитовую не противопожарная; люк выхода на чердак через лестничную клетку не противопожарный; не выполнено ограждение наружной лестницы при входе в здание.

Общежитие № 4: двери лестничных клеток всех типов, ведущие в общие коридоры или разделяющие их и двери тамбур-шлюзов выполнены не дымонепроницаемыми; пожарный гидрант, расположенный на прилегающей территории у торца здания нерабочий; здание не обеспечено молниезащитой; допускается использование электронагревательных приборов и установок (утюги, чайники, плитки и др.) в жилых помещениях. Не оборудованы специальные места (комнаты) для глажения одежды, подогрева пищи; люк выхода на чердак через лестничную клетку не противопожарный.

Общежитие № 5: двери лестничных клеток всех типов, ведущие в общие коридоры или разделяющие их и двери тамбур-шлюзов выполнены не дымонепроницаемыми; здание не обеспечено молниезащитой; допускается использование электронагревательных приборов и установок (утюги, чайники, плитки и др.) в жилых помещениях. Не оборудованы специальные места (комнаты) для глажения одежды, подогрева пищи; люк выхода на чердак через лестничную клетку не противопожарный; металлическая лестница выхода на чердак в лестничной клетке установлена таким образом, что она мешает свободному доступу к пожарному крану ПК-5; покрытие пола коридоров 3,4,5 этажей выполнено из материалов с неустановленными показателями пожарной опасности.

