Внимание, конкурс!
В связи с тем, что 2015 год в Беларуси объявлен Годом молодежи, а также 80-летием образования подразделений по делам несовершеннолетних Министерством внутренних дел Республики Беларусь проводится третий республиканский конкурс «Участковый инспектор, который мне помог».
В ходе основного этапа конкурса с 01 февраля до 20 мая 2015 года территориальными ОВД будет осуществляться прием положительных отзывов (благодарностей, сочинений) о работе участковых инспекторов милиции и участковых инспекторов по делам несовершеннолетних. С 20 до 25 мая 2015 года итоги конкурса будут подведены в УВД облисполкомов. По три лучших отзыва от каждой области до 01 июня 2015 года будут направлены в ГУОПП МОБ МВД Республики Беларусь. Конкурсное жюри МВД определит призеров. Победители будут приглашены на праздничный концерт, приуроченный к 80-й годовщине образования инспекций по делам несовершеннолетних, и получат призы, которые будут вручены до 19 июня 2015 года на финальном этапе 11-го Республиканского смотра-конкурса на звания «Лучший участковый инспектор милиции» и «Лучший участковый инспектор по делам несовершеннолетних».
Письменные отзывы (благодарности, сочинения) желающие принять участие в конкурсе могут отправлять в Слонимский РОВД посредством электронной почты, почтовой связи (адрес: 231797, г. Слоним, ул. Брестская, д.46, Слонимский РОВД, ИДН) или передать в кабинеты №217 или №222 ИДН Слонимского РОВД до 20 мая 2015 года. 

Дополнительную информацию можно получить по телефонам 5-52-21 или 8-029-6116826 (Велком).
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