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 «Влияние пьянства и алкоголизма на здоровье населения»
Проблемы пьянства и алкоголизма актуальны для современного общества. В Слонимском районе по состоянию на 01.06.2020  в наркологическом кабинете наблюдается 1703 человека. С каждым годом  количество вышеупомянутых граждан снижается. Так, за аналогичный период прошлого года врачами-наркологами наблюдалось 1827 таких граждан.

Заметно снижение и в подростковой наркологической службе: на 01.06.2020– наблюдается 38 несовершеннолетних употребляющих алкоголь с вредными последствиями, за аналогичный период прошлого года это 50 человек.

Злоупотребление алкоголем несет в себе негативные последствия: потеря работы, потеря семьи, материальная неустроенность, долговая нагрузка, снижение качества жизни, увеличение случаев онкологических, инфекционных и хронических заболеваний (панкреатит, цирроз, гастрит), депрессивные состояния и, как результат, снижение общей продолжительности жизни. Алкоголь «бьет» не только самого пьющего, но и людей, окружающих его. Часто мужчины или женщины, склонные к алкоголизму, пренебрегают своими обязанностями, друзьями, семьей и детьми, для того, чтобы удовлетворить свою потребность. Пристрастие к алкоголю – причина различных преступлений. Известно, что 50 процентов всех преступлений связано с употреблением алкоголя. 70 % самоубийств совершается в состоянии алкогольного опьянения. Увеличение смертности среди населения в 2020 году связанно с увеличением злоупотребления алкоголем на фоне ухудшения социально-экономической ситуации в стране, потерей работы среди населения в условиях карантина и закрытых границ.

Консультацию по лечению (стационарному либо амбулаторному) можно получить в психоневрологического отделении УЗ «Слонимская ЦРБ» по адресу: г. Слоним, ул. Советская, 56.Время работы с 8.00 до 18.00, обед 13.00 по 13.30. Тел. 66501.

Один раз в месяц осуществляется выезд врача-нарколога 1ой категории Геннадия Фомич Ненартовича УЗ ГОКЦ «Психиатрия-Наркология» для проведения лечения методом эмоционально-стрессовой психотерапии (кодирование). Прием осуществляется по записи по тел.: 80296710003, по адресу: г. Слоним, ул. Советская , 56.

Осуществляются собрания Анонимных алкоголиков гр. «Монолит», конт. Телефон +375292802179, +375295889729

Реабилитационный центр «Анастасис» по адресу: Слонимский р-н, д.Сосновка, ул. Школьная, 2  конт.телефон: (1562) 76669, 76644

+375296096518

Стационарное лечение можно пройти в ОПБ «Островля» по адресу: Лидский район, д. Островля. Тел. приемного отделения 8 0154 60 74 34. Анонимно платно, либо по направлению врача-нарколога бесплатно. 

Лечение в отделении реабилитации УЗ «ГОКЦ «Психиатрия-наркология» по адресу: г. Гродно, ул. Обухова, 15. Тел. 8 0152 75 74 62. Анонимно платно, либо по направлению врача-нарколога бесплатно. 

Лечение в отделении реабилитации УЗ «РНПЦ «Психического здоровья» по адресу: г. Минск, ул. Долгиновский тракт, 152. Тел. 8 0172 89 89 10. Анонимно платно, либо по направлению врача-нарколога бесплатно.

Купирование абстинентного состояния (выведение из запоя) можно пройти в отделении реанимации в УЗ «Слонимская ЦРБ» платно анонимно. Тел. 6 59 69. 

170 - «Телефон доверия», круглосуточная линия для связи с квалифицированными психологами.
Зав. отделением
Е.В.Артемюк
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