 УСТАНАВЛИВАЕМ СРЕДСТВА КОНТРОЛЯ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ НА КАССОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ В 2018-2019г.

В целях повышения эффективности контроля за денежным оборотом в сфере торговли и услуг в Республике Беларусь создана система контроля кассового оборудования (СККО), предусматривающая установку в кассовое оборудование средств контроля налоговых органов (СКНО).

Установка СКНО на кассовое оборудование позволяет субъектам хозяйствования отказаться от таких морально устаревших способов ведения учета, как заполнение книги кассира, формирование и хранение контрольных лент кассового оборудования, а также от исполнения административной процедуры для соблюдения требования законодательства по замене кассового оборудования, зарегистрированного в налоговом органе, по истечении 6 лет с даты его первой регистрации. Кроме того, установка СКНО на кассовое оборудование позволит субъектам хозяйствования сократить расходы на замену кассового оборудования, приобретение и хранение контрольных лент, книг кассира. Установка СКНО на кассовое оборудование исключает обязанность регистрации кассового оборудования в налоговом органе.
Некоторые организации и ИП уже оснастили кассовое оборудование СКНО. Но большинству придется это сделать в 2018- 2019 годах.
Напоминаем, что согласно  подпункта 2.6 пункта 2  постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. N 924/16 (с учетом изменений внесенных Постановлением №571/9 от 31.07.2017г.) организации и ИП, использующие автоматические электронные аппараты, торговые аппараты, а так же  организации, осуществляющие оформление проезда и оказание услуг на железнодорожном транспорте общего пользования обязаны установить на кассовое оборудование СКНО в срок до 01.07.2018г.;

- организации находящиеся в городах областного подчинения и г. Минске - до 1 февраля 2018 г., находящиеся в городах районного подчинения до 1 июня 2018 г. и до 1 июля 2018 г. для находящихся на остальной территории Республики Беларусь.

      - индивидуальные предприниматели находящиеся в городах областного подчинения до 1 декабря 2018 г., находящиеся в городах районного подчинения до 1 января 2019 г. и до 1 февраля 2019 г. для находящихся на остальной территории Республики Беларусь.
 После указанных дат прием организациями и ИП наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек с применением кассового оборудования без установленного СКНО запрещен, но возможна отсрочка. Организации и ИП могут воспользоваться ею, если до установленной даты заключат договор на установку, обслуживание, снятие СКНО. Период отсрочки разный - от 4 до 6 месяцев, зависит от осуществляемых видов деятельности и места их осуществления.
Договор заключается с Республиканским унитарным предприятием "Информационно-издательский центр по налогам и сборам", а также субъектами хозяйствования, оказывающие услуги по техническому обслуживанию и ремонту кассового оборудования согласно законодательству, заключившими с этим предприятием соответствующий договор.
Сроки подключения кассового оборудования к СККО установлены графиками РУП ИИЦ которые размещенны на сайте РУП ИИЦ (pki.by), Системы контроля кассового оборудования (skko.by вкладка «Владельцам» График подключения кассового оборудования к системе контроля кассового оборудования) и МНС (nalog.gov.by) в глобальной компьютерной сети Интернет.
	

	


