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Информация о работе Слонимского РОВД за 2017 год



За 12 месяцев 2017 года в дежурную часть Слонимского РОВД поступило 9196 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и информации о происшествиях, из них 1451 заявление и сообщение о преступлениях. Возбуждено 517 уголовных дел.
Произошло снижение количества совершенных преступлений по всем линиям служб 517 (-68), уровень преступности на 10 тысяч населения составил 79,7% (-10,0%) (Гродненская область – 80,2%; -0,5%). Увеличена динамика как к сокращению преступности в целом, так и по отдельным ее видам.

Снизилось с 350 до 300 количество преступлений по линии уголовного розыска, в том числе тяжких и особо тяжких преступлений    (с 34 до 14), тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно-бытовых отношений (с 7 до 1), совершенных в группе (с 39 до 22), в сельской местности (со 170 до 158). На протяжении ряда лет наблюдается тенденция к снижению преступлений, совершенных в общественных местах (с 93 до 73), снизилось количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (со 198 до 179), а также в состоянии алкогольного опьянения (со 116 до 112). 
При анализе динамики совершенных преступлений за последние 5 лет резких изменений по количеству совершенных преступлений не наблюдается. 

Кражи являются доминирующим типом преступных посягательств, зарегистрированных на территории г.Слонима и Слонимского района. В 2017 году зарегистрировано 218 краж, что составляет 42,2 % от числа всех возбужденных уголовных дел. По данным фактам установлено 122 лица, причастных к их совершению, что составляет 56,0%. Наиболее распространенным предметом преступного посягательства являются деньги, инструменты, продукты питания, велосипеды, мобильные телефоны. Наиболее проблемными являются кражи совершенные в сельской местности из домов (хозяйственных построек) используемых под дачи. Осложняется раскрытие таких преступлений в связи с прохождением значительного промежутка времени с момента совершения кражи до момента её обнаружения.
В сельской местности зарегистрировано 158 преступлений. Наибольшее количество преступлений было зарегистрировано на территории Деревянчицкого (28), Жировичского (23) и Озерницкого (19) сельсоветов.


Определенное внимание в прошедшем году уделялось вопросам экономической безопасности. В 2017 году было выявлено 32 (+9) преступления, из них 18 (+2), относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Из незаконного оборота изъято TMЦ на сумму 64.924 рубля и обращено в доход государства 48.917 рублей.

Кроме этого в ходе выполнения указания Главы Государства об обеспечении сохранности сельскохозяйственной техники на бухгалтерский учет сельскохозяйственных предприятий дополнительно поставлено ТМЦ на сумму 18677 рублей.

Не менее важным направлением служебной деятельности является пресечение нелегального оборота наркотических средств, выявление лиц занимающихся их распространением.
Актуальность данной проблемы подтверждает Декрет Президента Республики Беларусь от 28.12.2014 №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков». Реализуя требования Главы государства, изложенные в вышеуказанном Декрете, МВД Республики Беларусь и УВД Гродненского облисполкома, в истекшем году по линии наркоконтроля и противодействия торговле людьми было выявлено 32 (+2) преступления, в том числе 9 (+1) относящихся к категории тяжких и особо тяжких, 5 (-1) связанных со сбытом наркотиков.
Из незаконного оборота по уголовным делам изъято: 10.6099 грамм опасного наркотического средства – гашиш, 2378,0155 грамм – маковой соломы, 1595,8882 грамм – марихуаны, 0,0237 грамма – ацетилированного опия, 0,3214 грамма – экстракционного опия.
Реализуя мероприятия по предупреждению пьянства сотрудниками РОВД за 2017 год составлено 117 административных протоколов за незаконный оборот алкоголя, из незаконного оборота изъятого 6700,1 литров спиртосодержащей жидкости. Одним из приоритетных направлений деятельности ОВД является изоляция в ЛТП лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и совершающих правонарушения. Всего за 2017 год изолирован 41 гражданин, из них 11 ранее судимых. 

По итогам 2017 года в сравнении с 2016 годом на территории Слонимского района по оконченным предварительным расследованием уголовным делам 10 несовершеннолетними было совершено 18 (+2) преступлений. 
Сотрудниками ИДН Слонимского РОВД совместно с иными службами РОВД для оказания положительного влияния на динамику преступности несовершеннолетних в 2017 году проделана определенная работа. В соответствии с Комплексным планом мероприятий по профилактике безнадзорности, правонарушений, пьянства, наркомании несовершеннолетних в Слонимском районе на 2017 год, утверждённым решением Слонимского райисполкома от 24.02.2017 №147, сотрудниками ИДН в тесном взаимодействии с другими субъектами профилактики планомерно ведётся работа по предупреждению противоправного поведения несовершеннолетних, активная пропаганда в молодёжной среде в целях правового воспитания подростков, особенно с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, совместными усилиями обеспечена стопроцентная занятость «трудных» подростков как в общеобразовательном плане, так и во внеурочное время. 
Проведенная индивидуально-профилактическая работа с подучетными, должное взаимодействие с другими службами РОВД и субъектами профилактики позволили добиться снижения уголовно-наказуемых деяний, совершенных лицами с неснятой и непогашенной судимостью (-19), что также положительно отразилось на количестве преступлений, совершенных данной категорией лиц, относящихся  к категории тяжких и особо тяжких (с 12 до 5(-7).

Принятыми мерами по обеспечению безопасности дорожного движения за последние 5 лет нам удалось существенно снизить аварийность на дорогах г.Слонима и Слонимского района. Количество ДТП с 35 (в 2012 году) снизилось до 17 (в 2017 году).


Вместе с тем, в 2017 году произошло увеличение ДТП с большей тяжестью последствий. Так при снижении общего количества учетных ДТП с 18 (в 2016) до 17 (в 2017), снижением количества раненых в них людей с 18 (в 2016) до 14 (в 2017), снижением количества совершенных учетных ДТП по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения, с 3 (в 2016) до 2 (в 2017), увеличилось количество погибших людей с 1          (в 2016) до 5 (в 2017).


Основными причинами ДТП, в которых погибли люди, явились:

 
- движение пешеходов по проезжей части дороги при наличии обочины (тротуаров) в темное время суток, не обозначенных световозвращающими элементами –  2 ДТП (11,76%; +2), в которых 2 (+2) человека погибли;

- нарушение правил проезда железнодорожных переездов – 1 ДТП (5,88%; +1), в котором 2 (+2) человека погибли и 1 получил ранения;
- нарушение правил проезда пешеходных переходов и непредставление преимущества в движении пешеходам – 1 ДТП      (5,88%; +1), в котором погиб 1 человек.
Основными причинами совершения ДТП по вине водителей и пешеходов, в которых ранены люди, стали:

- переход проезжей части дороги в неустановленном месте – 2 ДТП (11,76%; +;-), в которых 2 (+;-) человека получили ранения;

- нарушение правил проезда пешеходных переходов и непредставление преимущества в движении пешеходам 3 ДТП (17,64%), в которых 3 человека получили ранения;

- неправильно выбранная скорость движения и как итог – потеря управляемости над транспортным средством – 3 ДТП (17,64%), в которых              3 человека получили ранения;

- наезд на препятствие, которое водитель мог обнаружить – 3 ДТП (17,64%), в которых 3 человека получили ранения;

- нарушение правил проезда перекрестков – 2 ДТП (11,76%), в которых 2 человека получили ранения.
Также сопутствующими нарушениями являются управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения –                  2 ДТП (11,76%), в которых 2 человека получили ранения.
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