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Слонимские спасатели проверили производственные предприятия

Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги частного производственного унитарного предприятия «Слонимдревмебель» (Директор Грецкий В.В.), унитарного частного производственного предприятия «Орбита Слоним» Хомчика Виктора Владимировича (директор Хомчик В.В.), частного производственного унитарного предприятия «Анмикс» (директор Анхим Э.А.), общества с ограниченной ответственностью «Слонимская фабрика мягкой мебели» (директор Занковец В.В.) и Слонимского производственного участка ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник участка Бобин Ю.И.). 
При проведении мониторинга частного производственного унитарного предприятия «Слонимдревмебель» было выявлено, что на предприятии не обеспечено проведение инструктажей и обучения работников по программам пожарно-технического минимума, а также общеобъектовая инструкция выполнена не в соответствии с требованиями постановления МЧС. Кроме этого, на предприятии не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и под маршами лестничных клеток размещены горючие материалы.
В ходе проверки унитарного частного производственного предприятия «Орбита Слоним» Хомчика Виктора Владимировича инспекторы МЧС установили, что Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» при проведении технического обслуживания систем пожарной автоматики на предприятии нарушений законодательства не допущено. Вместе с тем, в зданиях предприятия не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и поэтажные планы эвакуации людей при пожаре выполнены не в соответствии с нормами. 
Не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей и в зданиях частного производственного унитарного предприятия «Анмикс» и общества с ограниченной ответственностью «Слонимская фабрика мягкой мебели». Кроме этого, в ООО «Слонимская фабрика мягкой мебели» не соответствуют нормам поэтажные планы эвакуации людей при пожаре.
Руководителям предприятий предписано устранить допущенные нарушения в кратчайшие сроки.

Также работниками отдела проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий в Слонимском районном унитарном сельскохозяйственном предприятии «Победитель» (исполнительный директор Салевич Р.А.), коммунальном сельскохозяйственном унитарном предприятия «Имени Суворова» (и.о. директора Жуковский А.П.), частном транспортном унитарным предприятии «ЮТ-ТРАНС ЛАЙН» (директор Цыбульский Ю.Т.), государственном предприятии «Слонимская МПМК-163» (директор Харитончик Н.П.), частном торговом унитарном предприятии «ЗападХимТорг» (директор Лутаева И.В.), в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме.
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