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В ГСХУ «Жировичская сортоиспытательная станция, КСУП «Деревновский» и магазине 479 ООО «Евроторг» инспекторы МЧС выявили нарушения
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги объектов, расположенных в г.Слониме и Слонимском районе, а также выборочная проверка государственного сельскохозяйственного учреждения «Жировичская сортоиспытательная станция». 
Так, при проведении мониторинга коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Деревновский» (исполнительный директор Лишик А.В.) инспекторы МЧС установили, что для склада ГСМ, гаражей и материального склада не определены категории по взрывопожарной опасности. В материальном складе, кроме этого, стеллажи выполнены из горючих материалов. Также было выявлено, что хранение баллонов с кислородом в помещении сварочного поста осуществляется совместно с баллонами с горючими газами, в складе материальных ценностей автотракторные шины хранятся совместно с другими материальными ценностями, территория вокруг сенохранилища в д.Исаевичи не очищена от сухой травы и сена и сенохранилище не обеспечено первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами.
В ходе мониторинга магазина 479 в г.Слоним общества с ограниченной ответственностью «Евроторг» в г.Гродно (директор филиала Аскаров А.Ф.) спасатели установили, что в магазине демонтирована противопожарная штора, разделяющая магазины «Евроопт» и «5 элемент», а также осуществляется хранение горючих материалов (ящики, коробки, стеллажи) вплотную к погрузочной рампе.

При проверке государственного сельскохозяйственного учреждения «Жировичская сортоиспытательная станция» (директор Кошко П.В.) было выявлено, что на участке д.Русаково один пожарный гидрант возле ремонтно-механических мастерских находится в неисправном состоянии, а еще один гидрант около воловника демонтирован.  Кроме этого, на предприятии не определены категории по взрывопожарной опасности для каждого здания, сооружения, помещения и наружной установки. Целый ряд нарушений выявлен в административном здании. Так, в коридоре установлено зарядное устройство для аккумуляторных батарей, отопительная печь в комнате приема пищи находится в неисправном состоянии, в складском помещении стеллажи выполнены из горючих материалов, а также административное здание и складское помещение не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами. Нарушения пожарной безопасности выявлены и в складе горюче-смазочных материалов, а именно: на огнетушителе ОП-8 отсутствует раструб, огнетушитель ОП-50 не перезаряжен, склад не обеспечен сорбентом для обеспечения ликвидации разливов жидкого моторного топлива. Не обеспечены первичными средствами пожаротушения зерносклад и материальный склад. В помещении ремонтно-механических мастерских осуществляется хранение автотракторных шин, а в помещении сварочного поста РММ хранятся баллоны с горючими газами и баллоны с кислородом. Кроме этого, помещение сварочного поста не обеспечено первичными средствами пожаротушения в соответствии с нормами.

Также инспекторами надзора и профилактики проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий государственными учреждениями образования «Василевичский ясли-сад Слонимского района» (заведующий Каешко Е.М.), «Учебно-педагогический комплекс Раховичский ясли-сад-средняя школа Слонимского района» (директор Янушевич Н.И.), «Новодевятковичский ясли-сад Слонимского района» (и.о. заведующего Кулак Н.Г.), отделением Слоним филиала «Скидельская птицефабрика» открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Скидельский» (управляющий отделением Щигельский В.П.), в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме.
Дополнительно спасателями проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий по техническому обслуживанию систем пожарной автоматики Слонимским производственным участком ПТУП «ГО КППР» РГОО «БДПО» (начальник участка Бобин Ю.И.) в государственных учреждениях образования «Учебно-педагогический комплекс Деревновский ясли-сад-средняя школа Слонимского района», «Слонимская детская школа искусств», а также Слонимским городским унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства (директор Конон О.А.)  в государственном учреждении образования «Детско-юношеская спортивная школа № 1 г.Слонима». Указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме.
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