К сведению граждан!

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от    19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» государственная адресная социальная помощь населению предоставляется в виде:

1. Ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий на приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала (далее – критерий нуждаемости) (с 1 ноября 2021 г. по 31 января 2022 г. – 288,01 руб.).  

Многодетным семьям предоставляется при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,15 величины критерия нуждаемости (с 1 ноября 2021 г. по 31 января 2022 г. – 331,21 руб.).

Единовременное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность**, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости (с 1 ноября 2021 г. по 31 января 2022 г. – 432,02 руб.).

2. Социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников. 

 Предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) предоставляется детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья, инвалидам I группы на основании индивидуальной программы реабилитации инвалида или заключения врачебно-консультационной комиссии государственной организации здравоохранения о нуждаемости в подгузниках и документов, подтверждающих расходы на их приобретение в размере, не превышающем 1,5-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на дату принятия решения о предоставлении государственной адресной социальной помощи в (с 1 ноября 2021 г. по 31 января 2022 г. – 432,02 руб.), исходя из документально подтвержденных фактических расходов.
3. Обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни.
Предоставляется семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже критерия нуждаемости (с 1 ноября 2021 г. по 31 января 2022 г. – 288,01 руб.). Семьям при рождении и воспитании двойни или более детей предоставляется независимо от величины среднедушевого дохода. 
За консультацией по вопросам условий

 предоставления и порядка обращения за 

государственной адресной социальной помощью
необходимо обращаться

в управление по труду, занятости и социальной защите Слонимского райисполкома по адресу:  

г. Слоним, ул. Красноармейская, 40, каб. 206

тел. 5 01 72, 2 74 50, 5 02 01

Прием заявлений о предоставлении государственной адресной социальной  помощи осуществляется службой 

«Одно окно» Слонимского райисполкома по адресу: 

г. Слоним,  ул. Красноармейская, 40, каб. 220, 

тел.5 03 72, 5 09 60

