К сведению семей, 
воспитывающих детей-инвалидов

Семьи, воспитывающие детей-инвалидов, имеют право в соответствии с Законом Республики Беларусь от 29 декабря 2012 года «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (в редакции Закона Республики Беларусь от 30 июня 2017 г.) на следующие виды государственных пособий:

1. Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет
Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается и выплачивается матери (мачехе) или отцу (отчиму) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю), осуществляющим уход за таким ребенком, в случае если они не являются занятыми либо заняты на следующих условиях:
- работают на условиях неполного рабочего времени (не более чем на 0,5 ставки) у одного или нескольких нанимателей или выполняют работу на дому у одного нанимателя;

- являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, осуществляют ремесленную деятельность, и лицам, осуществляющим деятельность в сфере агроэкотуризма, на период приостановления соответствующей деятельности в порядке, установленном законодательством;

- являются индивидуальными предпринимателями и не осуществляют предпринимательскую деятельность в связи с нахождением в процессе прекращения;
- находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, предоставляемом по месту работы, службы, или академическом отпуске;
- получают пенсию (независимо от ее вида) или ежемесячную страховую выплату от Белгосстраха. 
Другим лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, пособие назначается, если они не работают и не имеют иной занятости, а также если оба родителя (мать (мачеха) или отец (отчим)) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида не имеют права на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет либо не могут осуществлять уход за ребенком-инвалидом в связи с инвалидностью 1 группы. 

Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается на каждого ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет независимо от получения других видов семейных пособий в следующих размерах:

- по уходу за ребенком-инвалидом, имеющим I или II степень утраты здоровья, – 100 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума;

- по уходу за ребенком-инвалидом, имеющим III или IV степень утраты здоровья, до достижения им возраста 3 лет включительно – 100 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума, после достижения ребенком возраста 3 лет – 120 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума.
Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается в органах по труду, занятости и социальной защите по месту выплаты пенсии на этого ребенка со дня возникновения права на такое пособие (т.е. со дня установления инвалидности, предоставления отпуска по уходу за ребенком, прекращения занятости и т.д.) при условии, что обращение за назначением такого пособия поступило до истечения 6 месяцев со дня возникновения права.  

Справочную информацию можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Слонимского райисполкома (кабинеты 204-205, 211-214) или по номерам телефонов 5 02 47, 5 01 87, 5 01 98,    5 02 38, 5 02 15, 5 02 30.

2. Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей

Право на пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей имеют мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) при воспитании ими ребенка (детей) старше 3 лет, если в семье:

- воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет;

- воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека;

- отец (отчим) или усыновитель (удочеритель) проходят срочную военную службу, альтернативную службу;

- оба родителя (мать (мачеха), отец (отчим)) в полной семье либо родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) являются инвалидами I или II группы, а также если один из родителей (мать (мачеха) или отец (отчим)) в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством.

Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается, если на дату обращения за ним, а также не менее шести месяцев в общей сложности в календарном году, предшествующем году обращения за таким пособием, трудоспособный отец (отчим) в полной семье либо трудоспособный родитель в неполной семье:

- работают или осуществляют иной вид деятельности в Республике Беларусь, приносящий доход, с которого в предусмотренных законодательством случаях уплачиваются обязательные страховые взносы, либо работают в дипломатическом представительстве или консульском учреждении Республики Беларусь;

- проходят в Республике Беларусь военную службу, альтернативную службу, службу в органах внутренних дел, Следственном комитете Республики Беларусь, Государственном комитете судебных экспертиз Республики Беларусь, органах финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям;

- получают профессионально-техническое, среднее специальное, высшее или послевузовское образование в дневной форме получения образования;

- проходят подготовку в клинической ординатуре в очной форме;

- зарегистрированы в качестве безработных с выплатой пособия по безработице либо проходят профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации или осваивают содержание образовательной программы обучающих курсов;

- осуществляют уход за ребенком в возрасте до 3 лет, находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуске по уходу за детьми, предоставляемом по месту службы) или являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма, и соответствующая деятельность приостановлена в связи с уходом за ребенком в возрасте до 3 лет в порядке, установленном законодательством;

- являются получателями пенсии или ежемесячной страховой выплаты в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, ежемесячного денежного содержания в соответствии с законодательством о государственной службе, пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, инвалидом I группы, лицом, достигшим 80-летнего возраста, пособия на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека.

Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей назначается на каждого ребенка старше 3 лет в следующих размерах:

на ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет – 70 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума;

на других детей – 50 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума.

Назначение пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей осуществляется по месту работы (службы), учебы или прохождения подготовки в клинической ординатуре в очной форме либо в управлении по труду, занятости и социальной защите в соответствии с регистрацией по их месту жительства (месту пребывания) в зависимости от занятости (незанятости) родителей.
Справочную информацию можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Слонимского райисполкома (кабинеты 206, 209) или по номерам телефонов 2 74 50, 5 02 01.

