К сведению семей, 
воспитывающих детей-инвалидов

Управление по труду, занятости и социальной защите Слонимского райисполкома еще раз обращает внимание на изменения в порядок назначения и выплаты пособий по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет в связи с вступлением в силу с 1 июля 2017 года новой редакции Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях, семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон).
Новой редакцией Закона предоставлено право на получение пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет матери (мачехе) или отцу (отчиму) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю), осуществляющим уход за таким ребенком, в случае их работы не более чем на 0,5 ставки (у одного или нескольких нанимателей) или работы на дому (у одного нанимателя). 

Право на получение пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет имеют мать (мачеха) или отец (отчим) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида, являющиеся индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, осуществляют ремесленную деятельность, и лицам, осуществляющим деятельность в сфере агроэкотуризма, на период приостановления соответствующей деятельности в связи с уходом за ребенком до 3 лет.
Также предоставляется право на получение пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, если указанные лица приостановили соответствующую деятельность по иным причинам в порядке, установленном законодательством, либо находятся в процессе прекращения.
Законом предоставлено право на получение пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет неработающему родителю (матери (мачехе) или отцу (отчиму) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю)), получающему пенсию (независимо от ее вида) или ежемесячную страховую выплату от Белгосстраха. Ранее такое право предоставлялось неработающему родителю, получающему пенсию, в случае если он являлся инвалидом.
Для других лиц, фактически осуществляющих уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, сохраняются прежние условия для назначения пособия – если они не работают и не имеют иной занятости. Дополнительное условие – пособие им назначается, если оба родителя (мать (мачеха) или отец (отчим)) в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун (попечитель) ребенка-инвалида не имеют права на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет либо не могут осуществлять уход за ребенком-инвалидом в связи с инвалидностью. 

Новой редакцией изменено место назначения пособия. Так, пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается в органах по труду, занятости и социальной защите по месту выплаты пенсии на этого ребенка. Ранее такое пособие назначалось в органах по труду, занятости и социальной защите в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания).

Установлен также срок, по который производится выплата пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, - по день установления ребенку инвалидности, но не позднее дня, предшествующего дню достижения им возраста 18 лет.

Законом дифференцирован размер пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет в зависимости от степени утраты здоровья ребенка. 
Повышен размер такого пособия лицам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом с III и IV степенью утраты здоровья после исполнения ребенку возраста 3 лет (со 100 % до 120% наибольшей величины бюджета прожиточного минимума населения).
В соответствии с переходными положениями гражданам предоставляется 6-месячный срок для подачи заявления и получения пособия (право на которые возникло по новым нормам) за весь период, начиная с 1 июля 2017 года. Такой срок истекает 2 января 2018 года, т.е. не позднее первого рабочего дня, следующего за 1 января 2018 года.
Справочную информацию можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Слонимского райисполкома (кабинеты 203-205, 211-214) или по номерам телефонов 5 02 47, 5 01 98, 5 02 38,     5 02 15, 5 01 98.

