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По результатам проведенного специального расследования 

несчастного случая
В период с 24.01.2017 по 17.02.2017 было проведено специальное расследование несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, произошедшего 16.01.2017 с прессовщиком картоноделательных машин цеха производства картона ОАО СКБЗ «Альбертин». 

Несчастный случай с Соловей Е.В. произошел в цеху по производству картона на картоноделательной машине  производства Германии, 1927 года выпуска.

В ходе расследования было установлено, что непосредственным местом несчастного случая является вторая секция формующей части машины – приводная ее сторона. 
Прессовщик картоноделательной машины в формующей части машины выполняет работу по регулировке формата (ширины) картонного полотна путем изменения положения водяного резака относительно кромки сеточного цилиндра, по регулировке положения сукон относительно кромки сеточного цилиндра путем смещения положения регулировочных валиков при помощи регулировочного механизма, управление которым осуществляется с лицевой стороны машины (маховиками). Также прессовщик выполняет работу по удалению налипшей массы с прижимных валов струей воды из шланга. 
Несчастный случай произошел при выполнении прессовщиком картоноделательных машин работы по регулировке формата (ширины) картонного полотна.
           По результатам проведенного специального расследования было установлено, что причиной несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства работ на картоноделательной машине КДМ-1 выразившаяся в:

 - допуске к эксплуатации картоноделательной машины КДМ-1 без проведения проверки её соответствия требованиям по охране труда и составления акта ввода оборудования в эксплуатацию;
- допуске к эксплуатации картоноделательной машины КДМ-1 с недостаточным ограждением зоны вращающихся в захват сеточного цилиндра и прижимного валика, с открытым проемом между обслуживающей площадкой и станиной машины;
- отсутствии в технологическом регламенте №09-1-18 производства продукции на потоке КМ-1 информации о безопасных способах и приемах выполнения работы прессовщиком картоноделательной машины;
- отсутствии в инструкции «По охране труда для прессовщиков картоноделательных машин цеха производства картона» информации о безопасных способах и приемах выполнения работ;
- отсутствии в организации программы обучения по вопросам охраны труда по профессии прессовщик картоноделательной машины.    
За допущенные нарушения законодательства об охране труда, приведшие к несчастному случаю, к административной ответственности в виде штрафа привлечено 5 должностных лиц ОАО СКБЗ «Альбертин».

Необходимо отметить, что аналогичные причины были установлены по результатам проведенного специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, произошедшего в марте 2016 года, что говорит о том, что руководством и должностными лицами не сделан должный вывод, не в полном объеме проведен анализ состояния охраны труда на предприятии. 

Также необходимо отметить, что за последние 3 года на предприятии зарегистрировано 3 несчастных случая связанных с производством, в результате которых 3 работника получили травмы, относящиеся к тяжелым производственным травмам.
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