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О продлении действия разрешений
Министерство антимонопольного регулирования и торговли (далее – МАРТ), уполномоченное на проведение единой государственной политики и осуществление контроля в области рекламы, являющееся органом-регулятором в данной области, рассмотрело обращение ООО «Фабрика рекламы» по вопросу правомерности отказов в продлении действия разрешений на размещение средств наружной рекламы на опорах наружного освещения и опорах контактной сети (далее – разрешение) и сообщает.
Из представленной в обращении переписки следует, что Минским горисполкомом (в лице уполномоченного структурного подразделения – комитета архитектуры и градостроительства) выданы отказы в продлении действия разрешений по заявлениям ООО «Фабрика рекламы» от 16.09.2021 и 20.09.2021 (было подано 35 заявлений) по следующим основаниям:

УП «Мингорсвет» и ГП «Минсктранс», за которыми имущество (опоры наружного освещения и опоры контактной сети) закреплено на праве хозяйственного ведения, не выдано согласие на размещение средств наружной рекламы на указанном имуществе;
в соответствии с абзацем третьим статьи 25 Закона Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-З «Об основах административных процедур» (далее – Закон № 433-З) в осуществлении административной процедуры может быть отказано, если заинтересованным лицом представлены документы и (или) сведения, не соответствующие требованиям законодательства, в том числе подложные, поддельные или недействительные документы;
в соответствии с абзацем пятым подпункта 29.2 пункта 29 Положения о порядке выдачи, продления действия, переоформления и прекращения действия разрешения на размещение средства наружной рекламы, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 7 июля 2021 г. № 395 (далее – Положение), местный исполнительный и распорядительный орган (далее – исполком) принимает административное решение об отказе в продлении действия разрешения в случае, если средство наружной рекламы размещается с нарушением иных требований актов законодательства, в том числе обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актов;
руководствуясь статей 25 Закона № 433-З, абзацем пятым подпункта 29.2 пункта 29 Положения, Минским горисполкомом приняты административные решения об отказе в продлении действия разрешений.
В соответствии с пунктом 7 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 7 июля 2021 г. № 395 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам рекламы» (далее – постановление № 395) МАРТ уполномочено давать разъяснения по вопросам применения данного постановления (в том числе Положения).

Проанализировав представленные в обращении отказы в продлении действия разрешений, выданные Минским горисполкомом, МАРТ полагает необходимым разъяснить следующее.

1. Рекламораспространитель ООО «Фабрика рекламы» размещает на территории г. Минска на основании разрешений средства наружной рекламы на опорах наружного освещения и опорах контактной сети, находящихся в коммунальной собственности и закрепленных на праве хозяйственного ведения за УП «Мингорсвет» и ГП «Минсктранс».

В соответствии с пунктом 22 Положения для продления действия разрешения рекламораспространитель представляет в исполком заявление и иные документы, предусмотренные в подпункте 9.11.2 пункта 9.11 единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156 (далее – единый перечень).

Согласно подпункту 9.11.2 пункта 9.11 единого перечня рекламораспространитель вместе с заявлением должен представить также документ о согласии собственника имущества или его уполномоченного лица на размещение средства наружной рекламы, выданные в течение последних шести месяцев, если имущество находится в республиканской или частной собственности.

Представление рекламораспространителем документа о согласии собственника имущества, находящегося в коммунальной собственности, или его уполномоченного лица (например, лица, которому имущество, находящееся в коммунальной собственности, передано хозяйственное ведение) подпунктом 9.11.2 пункта 9.11 единого перечня не предусмотрено.

Справочно:
Представление вместе с заявлением документа о согласии собственника имущества, находящегося в коммунальной собственности, или его уполномоченного лица не предусмотрено, поскольку административное решение о предоставлении или не предоставлении такого согласия исполком (уполномоченное лицо) принимают в ходе осуществления административной процедуры (подпункт 29.4 пункта 29 Положения).

В силу части первой пункта 2 статьи 15 Закона № 433-З при подаче заявления запрещается требовать от заинтересованного лица представления документов и (или) сведений, не предусмотренных единым перечнем.

Таким образом, рекламораспространитель ООО «Фабрика рекламы» не должен был подавать вместе с заявлениями на продление действия разрешений документ о согласии УП «Мингорсвет» и ГП «Минсктранс», и требовать представления такого документа исполком не имел права.
2. В силу части тридцать четвертой приложения 3 к постановлению № 395 УП «Мингорсвет» и ГП «Минсктранс» являются уполномоченными лицами.
Справочно:

В соответствии с частью тридцать четвертой приложения 3 к постановлению № 395 уполномоченное лицо – лицо, за которым имущество закреплено на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, либо которому имущество предоставлено в безвозмездное пользование и которое уполномочено ссудодателем на выдачу согласия на размещение средства наружной рекламы на таком имуществе, либо которому имущество предоставлено на праве аренды и которое уполномочено арендодателем на выдачу согласия на размещение средства наружной рекламы на таком имуществе, либо которому имущество передано в доверительное управление.

Согласно подпункту 29.4 пункта 29 Положения уполномоченным лицом может быть отказано в выдаче согласия на дальнейшее размещение средства наружной рекламы по основаниям, указанным в пункте 19 Положения.

В соответствии с пунктом 19 Положения уполномоченное лицо отказывает в выдаче согласия на размещение средства наружной рекламы по следующим основаниям:

при наличии документально подтверждаемых планов по проведению в месте размещения средства наружной рекламы работ по застройке, благоустройству территорий, строительству, реконструкции или ремонту зданий (сооружений), иных элементов инфраструктуры, мероприятий по случаю государственных праздников, праздничных дней, памятных дат, иных мероприятий республиканского или местного значения либо использованию места размещения средства наружной рекламы в иных целях, не связанных с размещением средств наружной рекламы;

размещение средства наружной рекламы в заявленном месте может причинить вред или создать угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан и (или) имуществу, создать угрозу их безопасности либо привести к иным неблагоприятным последствиям, которые определены исполкомом.

По другим основаниям уполномоченное лицо, за которым коммунальная собственность закреплена на праве хозяйственного ведения (в том числе УП «Мингорсвет» и ГП «Минсктранс»), отказать в выдаче согласия на размещение средства наружной рекламы не может.
3. В силу статьи 25 Закона № 433-З и пункта 29 Положения исполком вправе отказать в продлении действия разрешения:

в случаях ликвидации (прекращения деятельности), смерти рекламораспространителя;

если рекламораспространителем представлены документы и (или) сведения, не соответствующие требованиям законодательства, в том числе подложные, поддельные или недействительные документы;

по иным основаниям, предусмотренным пунктом 29 Положения.

Это исчерпывающий перечень оснований, по которым исполком вправе отказать в продлении действия разрешения. По иным основаниям исполком отказать не вправе.
Среди данного перечня оснований абзацем пятым подпункта 29.2 пункта 29 Положения предусмотрено размещение средства наружной рекламы с нарушением иных требований актов законодательства, в том числе обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актов (далее – ТНПА) (на которое Минский горисполком сослался в своих отказах).
В силу абзаца седьмого пункта 2 статьи 26 Закона № 433-З в административном решении об отказе в осуществлении административной процедуры в обязательном порядке должны содержаться правовые основания принятого административного решения, фактические обстоятельства, установленные при рассмотрении заявления заинтересованного лица, порядок обжалования административного решения.

Сославшись в отказах на нарушение рекламораспространителем подпункта 29.2 пункта 29 Положения, Минский горисполком не указал фактические обстоятельства, послужившие основанием для отказа, а именно, какие нормы обязательных для соблюдения ТНПА или иных актов законодательства были нарушены.

4. Согласно пункту 25 Положения исполком обязан принять административное решение о продлении действия разрешения или об отказе в таком продлении в течение 5 рабочих дней со дня регистрации заявления.

Из представленной в обращении переписки следует, что Минским горисполкомом первые отказы в продлении действия разрешений были выданы:

30.09.2021 на заявление от 16.09.2021 (т.е. по истечении 10 рабочих дней);

29.09.2021 и 30.09.2021 на заявления от 20.09.2021 (т.е. по истечении 7 и 8 рабочих дней соответственно).

Информируем, что статьей 10.19 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в том числе за требование представления для осуществления административной процедуры документов или сведений, не предусмотренных законодательством, несоблюдение установленных законодательством сроков осуществления административной процедуры и неправомерный отказ в осуществлении административной процедуры (составлять протоколы по таким административным делам уполномочены органы Комитета государственного контроля, областные, районные, городские исполкомы, в том числе Минский горисполком, администрации районов в городах).

5. Полагаем, что в случае, если исполкомом неправильно применены основания отказа или неправомерно отказано в продлении действия разрешения и при этом в связи с нарушением исполкомом сроков осуществления административной процедуры по продлению действия разрешения истек срок действия разрешения, исполкому в целях обеспечения прав и законных интересов рекламораспространителя следует скорректировать принятое административное решение (внести в него изменения, действие которых, полагаем, должно начинаться с даты принятия первоначального административного решения). Если в такой ситуации в соответствии с нормативными предписаниями Положения № 395 будет принято административное решение о продлении действия разрешения, это позволит обеспечить предусмотренное Положением № 395 право рекламораспространителя на продление действия разрешения.
Настоящий ответ может быть обжалован в порядке, предусмотренном статьей 20 Закона Республики Беларусь от 18 июля 2011 г. № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц».

Заместитель Министра




О.В.Константинович
10 Кравцова 255 00 57 
