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ОСВОД ИНФОРМИРУЕТ!

По оперативным данным ОСВОД с начала года по 17.07.2023 г. в Республике Беларусь от утопления погибло 182 чел., в том числе 10 несовершеннолетних (за аналогичный период 2022 года утонуло 230 чел., из них 19 детей). В Гродненской области 15 утонувших, гибели детей не допущено.
На территории Слонимского района с начала 2023 г.  от утопления погибло 2 человека:
· Крот Тамара Николаевна, жен.1950 г.р., пенсионерка, имела хронические заболевания, деменцию. 22.02.2023г. вышла из дома в неизвестном направлении, находилась в розыске. 02.04.2023 г. тело было обнаружено в воде на оз.Альбертинское. Предположительная причина происшествия– падение в воду.
· Лабор Сергей Григорьевич, муж. 1982 г.р., безработный, состоял на учете с алкоголизмом. Погиб от утопления 02.06.2023 г., место происшествия – болотистая местность вблизи впадения р.Исса в р.Щару, максимальная глубина в данном месте 15-20 см. Предположительная причина происшествия – падение в состоянии алкогольного опьянения.

В большинстве случаев к трагедии приводит беспечность и элементарное нарушение мер безопасности. Купание в необорудованных местах, карьерах и технических водоемах, купание в состоянии алкогольного опьянения – вот основные причины гибели на воде.
Соблюдайте меры безопасности на воде!
Купайтесь только в специально оборудованных местах - там, где есть спасатели. В нашем городе оборудованы две зоны отдыха: пляж на озере по ул. Багратиона и пляж на озере в м-не Энка. На всех остальных водоемах города и района купание ЗАПРЕЩЕНО! А главное – ОПАСНО! Помните, что за купание в запрещённых и необорудованных местах предусмотрена административная ответственность, штраф от 1 до 3 базовых величин.
Не входите в воду в нетрезвом виде!
Родители! Усильте контроль над детьми, не оставляйте их одних у воды без присмотра!
Вода не прощает беспечности и ошибок!

Председатель Слонимской районной организации ОСВОД     Т.В. Цуприк
18.07.2023 г.
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