КАК ЗАРПЛАТА «В КОНВЕРТЕ» МОЖЕТ ИСПОРТИТЬ ЖИЗНЬ.

Заработная плата – это вознаграждение за труд, которое наниматель обязан выплатить работнику за выполненную работу в зависимости от ее сложности, количества, качества, условий труда и квалификации работника с учетом фактически отработанного времени, а также за периоды, включаемые в рабочее время. Одной из важнейших государственных гарантий работникам по оплате труда является установление размера минимальной заработной платы. Наниматели обязаны выплачивать заработную плату в размере не ниже установленного размера минимального размера за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, ЛНПА и трудового договора.


На 2019 год месячная минимальная заработная плата установлена в размере 330 руб., на 2020 год -  в размере 375 руб. 

Это государственный минимальный социальный стандарт в области оплаты труда, однако, некоторые предприятия и индивидуальные предприниматели придумывают свою «финансовую политику»: официально выплачивают работникам только минимально допустимую заработную плату, а оставшуюся, при этом, большую ее часть, - согласно устной договоренности. Это и есть пресловутая «серая» зарплата, или зарплата «в конвертах».  Выплачивая такую заработную плату, руководители пытаются снизить расходы на оплату труда и, фактически уходя от уплаты подоходного налога, отчислений в ФСЗН, страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, стремятся минимизировать налоговые платежи, делая это незаконным путем. 


Чем это чревато:


Для работника: теневая заработная плата лишает работника определенных ступеней его социальной защищенности: 


- полное лишение социальных гарантий, связанных с сокращением, обучением, рождением ребенка и прочими ситуациями (выплаты по беременности и родам, оплата командировок, оплата временных простоев, выплаты при сокращении/увольнении и т.д.);


- неполучение заработной платы в случае любого   конфликта   с начальником;                                                             


- выплаченная неофициально заработная плата не войдет в расчет среднемесячной зарплаты при выплате отпускных и больничных, а это значит – работник не получит отпускные и оплату временной нетрудоспособности в полном объеме;  

           - «серая» зарплата не попадет в справку с места работы для предоставления в банк или торговый объект при получении рассрочки на товары или одобрение кредита;  


- велик риск оказаться в ловушке (остаться без страховой выплаты) при наступлении несчастного случая на производстве, руководители которого не заключают трудовые договоры с наемными работниками и не оформляют обязательное страхование работников; 


- в случае установления налоговым органом превышения понесенных расходов над полученными доходами, гражданин не сможет подтвердить источник получения таких доходов, и с суммы превышения придется заплатить государственной казне немалую сумму подоходного налога, и к тому же «раскошелиться» на уплату административного штрафа; 


- потеря пенсии по возрасту, так как ее начисление производится с размера той заработной платы, которую работник получает в процессе своей официальной трудовой деятельности.


2. Для нанимателя/работодателя: с юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, выплативших доходы физическим лицам без отражения на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности, взыскиваются налоги, сборы, другие обязательные платежи в бюджет и пени за несвоевременную их уплату, а за уклонение от уплаты налогов предусмотрена административная, вплоть до уголовной ответственность. 


Например, с компании, которая выплачивает зарплату «в конверте», могут быть взысканы 2 штрафа: 40% от неуплаченной суммы подоходного налога и 20% от неуплаченной суммы в ФСЗН.


Санкция уголовной статьи за неуплату налогов предусматривает ограничение (лишение свободы) до трех лет.


3. Для бюджета: бюджет района (города, области), в которых зарегистрированы неблагонадежные  налогоплательщики, недополучает большие суммы подоходного налога, за счет которого производятся расходы на развитие и содержание объектов образования, здравоохранения, социально-культурной сферы, на реализацию социальной политики, а самое главное - значительные суммы не поступают в Фонд социальной защиты населения, из средств которого производится выплата пенсий нашим родителям и пособий на наших деток. В конечном итоге, все равно недополучает конкретный гражданин общества, его семья.


Уважаемые работники, помните, что, соглашаясь на зарплату «в конверте», вы помогаете нечестному работодателю обогащаться за ваш и государственный счет, ведь двойная бухгалтерия ведется вовсе не для того, чтобы помочь сэкономить работнику на подоходном налоге, а чтобы побольше заработать нелегального «навара», уйдя от уплаты налогов. Кроме того, фактически вы даете разрешение на обман самого себя: устную договоренность, если она нигде не зафиксирована письменно, если нет расчетных ведомостей, подписанных руководством, доказать невозможно.


В этой опасной игре с законом работник становится участником теневой экономики, соучастником преступления!


Управление учета налогов          

                                  


           инспекции МНС РБ по

Слонимскому району
