Новшества,  предусмотренные  Декретом №7 «О развитии предпринимательства»
В целях развития предпринимательской инициативы и стимулирования деловой активности Президентом Республики Беларусь подписан 23 ноября 2017 г. Декрет N 7 "О развитии предпринимательства" (далее - Декрет N 7).

Декрет N 7 содержит положения по изменению положений в различных сферах законодательного регулирования предпринимательской деятельности. Отдельные принятые нормы касаются налогового законодательства и направлены на налоговое стимулирование деловой активности.

        Так,   установлен запрет на повышение до 2020 года налоговых ставок и введение новых налогов (сборов, пошлин), за исключением случаев, когда соответствующие обязательства Республики Беларусь предусмотрены международными договорами.  При этом остаются индексации налоговых ставок, установленных в белорусских рублях. 
С 1 января текущего года этим документом предоставлено право применять упрощенную систему налогообложения субъектам хозяйствования, осуществляющим розничную торговлю через интернет-магазин, а также оказывающим в сети Интернет услуги, связанные с размещением информации о субъекте торговли или о продаже им товаров. 

С субъектов хозяйствования не взыскиваются налоги, сборы (пошлины) и иные обязательные платежи в бюджет, государственные внебюджетные фонды, если требование об их уплате не предъявлено в течение пяти лет со дня истечения срока уплаты. Исключение составляют случаи, когда проверяемый период в соответствии с законодательными актами превышает пять лет, когда  представлены налоговые декларации с внесенными изменениями и дополнениями. До вступления в силу Декрета №7 налог мог быть предъявлен к уплате или взысканию за любой период. 

Раньше зачет или возврат излишне уплаченной суммы налога, сбора (пошлины), пени производился не позднее трех  лет со дня уплаты этой суммы. Сейчас подлежащая уплате сумма налога исчисляется с учетом установленных фактов неуплаты и излишней уплаты независимо от того, сколько лет прошло со дня уплаты.  При этом пени начисляются за данный налоговый период с учетом установленных налоговым законодательством сроков уплаты сумм налога, сбора, а также фактов излишне уплаченных сумм. 

Устанавливается новый подход к применению субсидиарной ответственности. В частности, собственник имущества юридического лица, признанного экономически несостоятельным (банкротом), его учредители или иные лица, в том числе руководитель, несут субсидиарную ответственность при недостаточности имущества юридического лица только в случае, если банкротство юридического лица было вызвано умышленными действиями таких лиц. 
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