ИНСПЕКЦИЯ МНС РБ по слонимскому району напоминает индивидуальным предпринимателям о сроках подключения к системе контроля кассового оборудования.

      Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Слонимскому району напоминает индивидуальным предпринимателям о приближении сроков подключения к системе контроля кассового оборудования (СККО). 

       Так, ИП в городах областного подчинения и Минске обязаны обеспечить подключение кассового оборудования к СККО с 1 сентября, в городах районного подчинения - с 1 октября, с 1 ноября - на всей территории Беларуси. До наступления этих сроков индивидуальным предпринимателям следует заключить с РУП "Информационно-издательский центр по налогам и сборам" договоры на подключение кассового оборудования к системе контроля. Графики на подключение к СККО размещаются на сайте центра.
      Учитывая значительный объем предстоящих работ, индивидуальные предприниматели обязаны обеспечить готовность кассового оборудования для подключения его к СККО в установленные графиками сроки. Для этого ИП необходимо активизировать доработку имеющихся кассовых суммирующих аппаратов либо приобрести новое кассовое оборудование, обеспечивающее возможность функционирования с СККО.
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