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Нарушения пожарной безопасности устраняются, но не всеми
Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям продолжается проведение мониторингов объектов, имеющих в своем составе взрывопожароопасные производства. На особом контроле у работников инспекции надзора и профилактики устранение ранее выявленных нарушений. 
Так, при повторных мониторингах компрессорной станции «Слонимская» филиала «Слонимское управление магистральных газопроводов» ОАО «Газпром трансгаз Беларусь», производственного цеха «Слоним» ОАО «Щучинский маслосырзавод»,  производственного участка «Слоним» ОАО «Дворецкий льнозавод», дорожно-эксплуатационного управления № 54 РУП «Гродноавтодор» специалисты установили, что нарушения, предложенные в рекомендациях, устранены в полном объеме.
Вместе с тем, первичный мониторинг пожарной безопасности объекта строительства:  «Модульная котельная производительностью 32 т/ч пара на территории ОАО «СКБЗ «Альбертин», показал, что не все требования безопасности соблюдаются на строительной площадке. Руководством предприятия не организована подготовка работников по программе пожарно-технического минимума и разработка инструкций по пожарной безопасности в соответствии с требованиями норм, а также помещения строящегося здания и блок-контейнеров не обеспечены первичными средствами пожаротушения.

