Условия труда и быта работников сельскохозяйственных предприятий обсуждались 11.07.2018 г. на районном семинаре, организованном Слонимским райкомом профсоюза работников агропромышленного комплекса совместно со Слонимским районным объединением профсоюзов. 
Участников мероприятия – специалистов по охране труда и профсоюзных лидеров хозяйств – интересовал положительный опыт в решении вопросов охраны труда, организация работы по улучшению условий труда и быта, соблюдение санитарных норм.

Семинар проводился на базе РУСП «Победитель», КСУП «Имени Суворова» и Слонимского производственно-торгового филиала ОАО «Агорокомбинат «Скидельский». 

В рамках мероприятия прошла встреча со специалистом Слонимского зонального ЦГЭ. Заведующая отделом гигиены труда Е.И. Гирник проанализировала основные проблемы, касающиеся выполнения требований законодательства, главный специалист отдела труда и заработной платы управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома В.М. Петушок  осветил самые актуальные темы, касающиеся охраны труда и техники безопасности на производстве, 

Итоги обучающего совещания подвели председатель районного объединения профсоюзов В.В. Чищеня и председатель райкома профсоюза работников АПК А.Н. Зинченко. Стартовала уборочная кампания, и специалисты по охране труда вместе с профсоюзными лидерами хозяйств должны позаботиться о создании надлежащих, а главное безопасных, условий труда работникам. 

И хотя хозяйства района имеют разную материальную базу, но забота о членах коллектива – важнейшая задача. Мероприятия, которые будут улучшать условия труда, должны проводиться постоянно.   
