Военная служба по контракту- достойный выбор патриота

Кандидатом для прохождения военной службы по контракту в ВС РБ может быть как уже отслуживший срочную военную службу, так и тот кто еще не призывался. Первый контракт о прохождении военной службы может заключаться с гражданами от 18 до 35 лет (женщины с 19 лет), которые имеют уровень образования не ниже среднего (допускается наличие свидетельства об общем базовом образовании). Наличие среднего специального или высшего образования предоставляет дополнительные возможности для служебного роста. В отношении данного гражданина не должно осуществляться уголовное преследование, а так же данный гражданин не должен являться отбывшим наказание в виде лишения свободы в исправительных учреждениях, не должен иметь судимость.
Что бы стать военнослужащим-контрактником необходимо:
· Обратиться в военный комиссариат по месту жительства или в воинскую часть (лично, по телефону), проконсультироваться, сообщить сведения о себе, желаемой должности, специальности.
· Подать заявление о приеме на военную службу представителю воинской части.
· Пройти медицинское освидетельствование, профессионально-психологический отбор, сдать нормативы по физической подготовке.
· Ознакомиться с заключением аттестационной комиссии воинской части, прибыть в установленный срок в воинскую часть для заключения контракта о прохождении военной службы.
За подробной информацией обращаться в военный комиссариат Слонимского и Зельвенского районов с 8:00 до 17:00, кроме субботы и воскресенья и по телефонам 23393, 23395.

