СПРАВКА

о соблюдении законодательства об охране труда, принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях Слонимского района в 3-м квартале 2017 года

В третьем квартале 2017 года Новогрудским межрайонным отделом Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда в организациях г.Слонима и Слонимского района проведено 11 проверок соблюдения законодательства об охране труда, из них 6 плановых проверок  и 5 внеплановых проверок соблюдения законодательства об охране труда (контрольные проверки). 
По результатам проверок составлено 8 актов, нанимателям выдано 8 требований об устранении 102 пунктов выявленных нарушений. Запрещена эксплуатация 10 единиц оборудования и автотракторной техники. За допущенные нарушения к административной ответственности в виде штрафа привлечено 7 должностных лиц на сумму 874 руб.
Также в третьем квартале проведено 6 мониторингов соблюдения законодательства об охране труда в сельскохозяйственных организациях Слонимского района при подготовке и проведении уборочной компании, а также при проведении работ по заготовке кормов. По результатам проведенных мониторингов было выдано 6 рекомендаций об устранении 92 пунктов выявленных нарушений.

В период с 13 июля по 3 августа Новогрудским МРО было проведено специальное расследование несчастного случая приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 11.07.2017 с Нестеровичем А.Г. трактористом-машинистом СРУСП «Победитель». В ходе проведенного специального расследования было установлено, что несчастный случай произошел при проведении работ по ремонту комбайна зерноуборочного самоходного «КЗС-1218-11». Нестерович А.Г. спускаясь по трапу комбайна, предназначенного для подъема и спуска обслуживающего персонала, находясь на второй ступени трапа, поскользнулся и, не удержавшись за поручни трапа, упал вниз на асфальт. В результате падения Нестеровичу А.Г. были причинены телесные повреждения. Нестерович А.Г. не был обеспечен спецобувью и находился в личных сланцах. 
Необходимо отметить, что со стороны руководителя и специалистов СРУСП «Победитель» ослаблен контроль за исполнением работниками трудовой и исполнительской дисциплины, вследствие чего Нестерович А.Г. находился на рабочем месте и выполнял работу в состоянии алкогольного состояния.

По результатам проведенного специального расследования причинами несчастного случая были установлены нахождение потерпевшего на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения и необеспечение работника (потерпевшего) средствами индивидуальной защиты (спецобувью).
В третьем квартале плановые проверки проводились в организациях малого предпринимательства. 
 В ходе проведения проверок больше всего устанавливаются нарушения по ведению организационно-распорядительной документации по охране труда, по локальным нормативным актам по охране труда, по проведению обучения, стажировки инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, по допуску к эксплуатации машин и оборудования не соответствующих требованиям безопасности. 
Так в ходе проведения плановой проверки в Слонимском ООО «Сервис» было установлено, что допускались к выполнению работ работники без проведения инструктажа, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда, имелись нарушения по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты (спецобувью), имелись замечания по проведению предварительного медицинского осмотра и предсменного контроля работающих строительной бригады на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения. В организации не налажено проведение периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда. В помещении по техническому обслуживанию автомобилей были  допущены к эксплуатации подъемники без проведения испытания. В организации не проводятся общие технические осмотры зданий.
Допускались к выполнению работ по профессии водитель автомобиля без проведения инструктажа, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда в ЧТУП «Русак Г.Э.»
            С нарушение сроков проводился инструктаж по охране труда в ЧСУП «Остовторг». Были допущены к выполнению работ повышенной опасности работники строительной бригады без проведения обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда. На момент проведения проверки руководитель организации и его заместитель не прошли проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующей комиссии райисполкома. В организации не налажено проведение периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда.
        В ЧТУП «ГриАЛТорг» допускались работники к выполнению работ на деревообрабатывающем оборудовании без прохождения профессиональной подготовки по профессии станочник деревообрабатывающих станков. В помещении по производству мебели отсутствовала приточно-вытяжная вентиляция, был допущен станок для поперечной распиловки без ограждения дисковой пилы.

       В КСУП «Василевичи» и ОАО «Строительное управление №187» были проведены контрольные проверки выполнения ранее выданных требований (предписаний). В ходе проведения проверок было установлено, что ранее выданные требования (предписания) не были выполнены в полном объеме. На руководителей организаций были составлены протоколы об административном правонарушении и направлены для рассмотрения в суд Слонимского района.

       В ходе проведенных в сельскохозяйственных организациях мониторингов соблюдения законодательства об охране труда при подготовке и проведении уборочной компании, а также при проведении работ по заготовке кормов было установлено, что в КСУП «Деревновский» был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-в сцепке с РМУ – 8000 и к трактор МТЗ-82 в сцепке с ПР-Ф 1,8 на соединительной крестовине карданного вала которых отсутствовало защитное ограждение. При проведении посевных работ был допущен к эксплуатации трактор  МТЗ-82 в сцепке с бункером для загрузки семян КЗР-10 без защитного ограждения ременной передачи привода выгрузного шнека. На отдельных тракторах запуск двигателя производится как от замка зажигания, так и от самодельно установленной и подключенной к цепи запуска двигателя кнопки, что не позволяет исправную работу блокировку запуска двигателя при включенной передаче.

            В ОАО «Сеньковщина» был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 в сцепке с кормораздатчиком «Хозяин», без защитного ограждения карданного вала. Был допущен к эксплуатации автопогрузчик АМКОДОР – 332С с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче. При косьбе травы были допущены к эксплуатации косилки-плющилки Е-303, на соединительных крестовинах карданного вала привода жатки которых отсутствовали защитные ограждения.

          В СРУСП «Новодевятковичи» был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 и трактор МТЗ-1221  сцепке с ПИМ-40  с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче.

        В филиале «Павлово-Агро» ОАО «Слонимский мясокомбинат» был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 в сцепке с кормораздатчиком «Хозяин» с неисправной блокировкой запуска двигателя при включенной передаче, не была подключена к трактору тормозная система кормораздатчика.

        В КСУП им.Дзержинского  был допущен к эксплуатации трактор МТЗ-82 без прохождения государственного технического осмотра. На зерносушильном комплексе М-819 отсутствовали защитные ограждения на ременных и цепных передачах приводов очистительных машин.
       В СРУСП «Победитель» на уборке рапса был допущен к эксплуатации зерноуборочный комбайн КЗС-1218 не прошедший государственный технический осмотр. В ремонтной мастерской проводились работы по ремонту автотракторной техники без установки противооткатных упоров под колеса. В гаражном помещении был допущен к эксплуатации электросварочный аппарат со снятыми боковыми крышками и открытыми токоведущими частями. При проведении электросварочных работ использовался самодельный электрододержатель. На компрессорном агрегате использовался манометр не прошедший госповерку

      Исходя из вышеназванных нарушений можно сделать вывод, что руководителями отдельных организаций снижен спрос со специалистов за выполнение своих обязанностей по вопросам охраны труда, вопрос соблюдения законодательства об охране труда поставлен на второй план. Создавшаяся обстановка по допуску к эксплуатации оборудования и автотракторной техники не соответствующей требованиям безопасности может привести к травмированию работников.

Выводы и предложения
В целях улучшения вопросов безопасности труда в организациях города и района необходимо:

1. Следует продолжить практику организации обучения по вопросам охраны труда руководителей и специалистов предприятий, не имеющих вышестоящих органов управления.

2. Руководителям организаций больше внимания необходимо уделить контролю за исполнением руководителями и специалистами своих обязанностей по охране труда, исключить случаи формального проведения инструктажей и периодического контроля по охране труда, совершенствовать систему поощрения лиц, оказывающих содействие в выявлении и пресечении нарушений требований охраны труда и производственной дисциплины.

3. Следует продолжить практику проведения в составе мобильных групп мониторинга безопасных условий труда при проведении строительно-монтажных работ, а также в сельскохозяйственных организациях.

   Начальник Новогрудского МРО                                И.С. Стромский
