[bookmark: _Hlk116285769]Справка
о результатах рассмотрения мнений граждан по вопросу изменения административно-территориального устройства
Слонимского района Гродненской области

В Слонимском районе проводится работа по изменению административно-территориального устройства района, а именно: по объединению Василевичского и Сеньковщинского сельсоветов путем присоединения Василевичского сельсовета к Сеньковщинскому сельсовету и включением в состав Сеньковщинского сельсовета земельных участков Василевичского сельсовета общей площадью 5 962,4 гектара и населённых пунктов Василевичского сельсовета: агрогородка Василевичи и деревень Бабиничи, Воробьевичи, Гоньки, Задворье, Неростовичи, Новосёлки, Поречье, Розановщина, Ходевичи.
[bookmark: _Hlk118372356]В соответствии с Положением о порядке учета мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно- территориального устройства Республики Беларусь, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623, для выяснения мнения граждан при решении вопросов административно-территориального устройства Слонимским районным исполнительным комитетом 27 августа 2022 г. в районной газете «Слонімскі веснік» и 29 августа 2022 г. на официальном сайте Слонимского районного исполнительного комитета в компьютерной сети Интернет была размещена информация о планируемых изменениях административно-территориального устройства Слонимского района.
Гражданам предлагалось в течение одного месяца высказать свое мнение по вопросу объединения Василевичского и Сеньковщинского сельсоветов Слонимского района в одну административно-территориальную единицу – Сеньковщинский сельсовет и изменения границ Сеньковщинского сельсовета.
В течение месяца с даты размещения в районной газете и в компьютерной сети Интернет в Слонимский районный исполнительный комитет поступило два обращения граждан на «прямую телефонную линию», на которые были даны разъяснения,  и два коллективных обращения граждан, поступившие 23 и 27 сентября 2022 г., которые были рассмотрены с выездом на место 6 октября 2022 г. на встрече с жителями Василевичского сельсовета.
В ходе встречи были даны аргументированные разъяснения о причинах предстоящего объединения и подчеркнуто, что изменение административно-территориального устройства Слонимского района носит планомерный, целенаправленный характер, связанный с уменьшением количества населения, проживающего на территории Василевичского сельсовета.
Присутствующими на встрече руководителями организаций и учреждений района были даны полные ответы на интересующие местных жителей вопросы в связи с предстоящим объединением. В частности, приглашенные были проинформированы о том, что в ближайшее время в аг. Василевичи не планируется закрытие основных социальных, торговых и иных объектов. В прежнем статусе будут работать амбулатория, школа-сад, торговые объекты, почта. Автопарком № 3 г. Слонима не планируется сокращение количества рейсов автобусов. Более того, при необходимости будет рассмотрен вопрос дополнительного маршрута, связывающего аг. Василевичи и аг. Сеньковщина.
Для оперативного решения возникающих вопросов, в соответствии с утвержденным графиком, работниками Сеньковщинского сельского исполнительного комитета будет осуществляться еженедельный выездной прием граждан в аг. Василевичи. 
[bookmark: _Hlk117598020]Таким образом, на все поставленные вопросы были даны разъяснения, с которыми согласились граждане, и, соответственно, необходимость корректировки Слонимским районным исполнительным комитетом предложений по изменению административно-территориального устройства Слонимского района отсутствует.
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