ОТСРОЧКА  НАКАЗАНИЯ – ШАНС  НА  ИСПРАВЛЕНИЕ
В  уголовно-исполнительном  законодательстве  Республики  Беларусь,  имеет место такая мера правового воздействия на граждан, как отсрочка  исполнения  наказания. Эта мера  уголовно-правового  характера,  связанная  с  временным  отказом  государства  от  применения  реального  лишения  свободы  ввиду  различного  рода  обстоятельств,  делающих  применение  наказания  в  данный  момент  нецелесообразным. Прежде  всего – это  возможность  исправления  осужденного  посредствам  воздействия  на  него  определенной  системы  мер  профилактического  и  исправительного  характера, прописанных в уголовном законодательстве,   при  сохранении  угрозы  исполнения  назначенного  наказания  в  виде  лишения  свободы  в  течение  отсрочки.
В  соответствии  со  статьей  77  Уголовного  кодекса  Республики  Беларусь,  если  при  назначении  наказания  в  виде  лишения  свободы  на  срок  до  пяти  лет  лицу,  впервые  осуждаемому  к  лишению  свободы,  за  преступление,  не  являющимся  тяжким,  учитывая  характер  и  степень  общественной  опасности  совершенного  преступления,  личность  виновного  и  иные  обстоятельства  дела,  суд придет  к  убеждению,  что  цели  уголовной  ответственности  могут  быть  достигнуты  без  отбывания  назначенного  наказания  посредством  возложении  на  осужденного  определенных  обязанностей  и  контроля  за  его  поведением,  суд  может  применить  отсрочку  исполнения  назначенного  наказания  на  срок  от  одного  до  двух  лет.
	В  зависимости  от  основания  отсрочки  и  поведения  осужденного  по  истечении  ее  периода,  наказание  может  быть  обращено  к  реальному  исполнению.  В этом случае лишение  свободы  может  быть  заменено  более  мягким  наказанием.  Срок  отсрочки  может  быть  продлен  от  шести  месяцев  до  1  года,  либо  осужденный  в  полной  мере  освобождается  от  наказания. Принятие  любого  из  этих  решений  входит  в  исключительную  компетенцию  суда. При  этом,  со  дня  вступления  в  законную  силу  его  решения  об  освобождении  осужденного  от  наказания  судимость  погашается,  а  значит,  аннулируются  правовые  последствия  уголовной  ответственности.  Разумеется,  такой  исход  отсрочки  для  осужденного  возможен  только  при  условии  его  полного исправления. Отмеченная  особенность  отсрочки  исполнения  наказания  отличает  ее  от  условного  неприменения  наказания,  в  том  числе  и  в  части  основания  ее  применения.
	На  учете  в  уголовно-исполнительной  инспекции  Слонимского  РОВД  состоит  15  осужденных  к  лишению  свободы  с  отсрочкой  исполнения  наказания. Данная  категория  находится  на  постоянном  контроле  участковых  инспекторов  милиции,  оперуполномоченных  уголовного  розыска,  сотрудников  отделения  по  незаконному  обороту  наркотиков,  а  также  непосредственно  уголовно-исполнительной  инспекции.
	За истекший период 2017  года в суд Слонимского района направлено два материала для решения вопроса отмены отсрочки в отношении осужденных, которые не пожелали стать на путь исправления. Дальнейшая их судьба будет зависеть от решения фемиды. 
	Осуждение  с  отсрочкой  исполнения  наказания – это  альтернативная  наказанию  мера  уголовной  ответственности,  направленная  на  исправление  осужденного  профилактическим  и  исправительным  воздействием  в  режиме  испытания,  а  не  в режиме  реального  применения  назначенного  наказания. В  известном  смысле – это  выражение доверия  к  осужденному,  предоставление  ему  возможности  избежать  изоляции  от  общества,  стать  законопослушным  гражданином  на  основе  собственного  выбора.
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