     «О нарушениях законодательства о труде».
В 3-ом квартале 2023 года выборочные проверки организаций Слонимского района не проводились, поступило 5 письменных обращений: 1 письменное обращение гражданина по вопросам: невнесения записи в трудовую книжку о приеме на работу, невыплаты окончательного расчета при увольнении в закрытом акционерном обществе «Доброном» (местом регистрации нанимателя является г.Минск, данное обращение направлено для рассмотрения по территориальной принадлежности и ответа заявителю в соответствующие управление Департамента государственной инспекции труда); 1 письменное коллективное обращение работников общества с ограниченной ответственностью «РОДАНААГРОСЛОНИМСКИЙ» по вопросам: разные оклады на одинаковых должностях; в оклад включили стаж и сложность работы; нарушение режима рабочего времени и отдыха; привлечение к работе в выходные и праздничные дни без оформления приказов и выплаты заработной платы; не выплачивали премии в 2021-2023 г.г.; не производилась компенсация за работу в сверхурочное время за 2022-2023 год; не производилась доплата за выполнение дополнительной работы (отсутствовали другие работники) (данное обращение было отозвано в связи с урегулированием с нанимателем вопросов, изложенных в данном обращении); 1 письменное обращение общества с ограниченной ответственностью «Зодчий» по вопросу нарушения санитарных норм (обращение оставлено без рассмотрения по существу, так как указанной организацией подано повторное обращение и в нем не содержатся новые обстоятельства, имеющие значение для рассмотрения обращения по существу); 1 письменное обращение работника коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия  «Имени Суворова», переадресованное прокуратурой Слонимского района по вопросам: выплаты заработной платы за отработанные часы; определения количества сверхурочных часов (Новогрудским МРО нанимателю направлен запрос о предоставлении соответствующих документов и сведений, необходимых для рассмотрения обращения); 1 письменное обращение работника открытого акционерного общества «Слонимский картонно- бумажный завод Альбертин» по вопросу невыплаты в установленный срок заработной платы с 2018 год по 2023 год (Новогрудский МРО осуществлял подготовку соответствующего запроса нанимателю).
По выявленным ранее нарушениям законодательства о труде по результатам выборочной проверки открытого акционерного общества «Слонимский ремонтный завод» виновное лицо привлечено к административной ответственности: за невыплату в установленный срок командированным работникам аванса, причитающегося                              от нанимателя в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 370 рублей; за несоблюдение установленного порядка режима времени отдыха работников в соответствии с ч.6          статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере:                        111 рублей; 74 рубля; за несоблюдение установленного порядка предоставления работнику отпуска в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 74 рубля.
По выявленным ранее нарушениям законодательства о труде по результатам выборочной проверки открытого акционерного общества «Слонимский картонно - бумажный завод Альбертин» виновное лицо привлечено к административной ответственности: за невыплату в установленный срок командированным работникам аванса, среднего заработка за время трудового отпуска, причитающихся работникам                           от нанимателя в соответствии с ч.3 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 370 рублей; за несоблюдение установленного порядка предоставления работникам отпуска в соответствии с ч.6    статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере                        74 рубля. 

По выявленным ранее нарушениям законодательства о труде по результатам выборочной проверки частного производственного унитарного предприятия «Слонимдревмебель» виновное лицо привлечено к административной ответственности: за невыплату в установленный срок среднего заработка за время трудового отпуска, заработной платы, причитающихся работникам от нанимателя в соответствии с ч.4 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере 1110 рублей; за несоблюдение установленного порядка предоставления работникам отпуска в соответствии с ч.6 статьи 10.12 Особенной части Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в виде штрафа в размере  111 рублей. 
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