Специальное комплексное мероприятие «Подросток»
Принимаемые в текущем году меры, направленные на предупреждение преступлений среди несовершеннолетних и стабилизацию криминогенной ситуации в подростковой среде на территории республики, не приносят желаемых результатов. 
По итогам 9 месяцев 2019 года на территории Слонимского района по оконченным предварительным расследованием уголовным делам 6 несовершеннолетними было совершено 6 преступлений. 

Удельный вес преступлений несовершеннолетних в районе составил 2,8 %, при среднеобластном 2,1%, при среднереспубликанском 2,8 %.

Анализ показывает, что указанные преступления были совершены подростками в текущем году из корыстных побуждений и против половой неприкосновенности. В группе несовершеннолетних и с их участием совершено 4 преступления. Два преступления совершены одним подростком в состоянии алкогольного опьянения.
По ст.205 УК Республики Беларусь (кража) было совершено - 3, по ст.212 УК Республики Беларусь (хищение путём использования компьютерной техники) - 1, по ч. 2 ст. 166 УК Республики Беларусь (изнасилование) - 1, по ч. 2 ст. 167 УК Республики Беларусь (насильственные действия сексуального характера) - 1.

Совершению преступлений способствовало отсутствие должного контроля со стороны родителей за поведением детей, нежелание некоторых из них хорошо осведомленных о последствиях противоправного поведения, становиться на путь исправления. 
В целях повышения эффективности работы по профилактике правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, минимизации причин и условий, способствующих возникновению негативных явлений в подростковой среде с 31 октября по 4 ноября 2019 года на территории Слонимского района будет проведено специальное комплексное мероприятие «Подросток».

В ходе этого мероприятия сотрудники милиции во взаимодействии с другими субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних активизируют действия по профилактике правонарушений, пьянства, наркомании и токсикомании в подростковой среде, по своевременному выявлению и началу проведения индивидуальной профилактической работы с подростками, совершающими правонарушения, их законными представителями, а также взрослыми лицами, вовлекающими несовершеннолетних в противоправную деятельность, по индивидуальной профилактической работе с детьми, которые уже попали в поле зрения правоохранительных органов, и принятию к ним мер, предусмотренных законодательством. 
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