Добрая традиция – чествовать лучших тружеников села
 
На селе крепка традиция усердно трудиться. Без трудолюбия и любви к земле в сельском хозяйстве нельзя. На Слонимщине принято чествовать тех, кто с утра до ночи возделывает поля и занимается животноводством. 
В районе подведены итоги работы на весеннем севе зерновых зернобобовых культур. Не впервые лучших показателей в весенней посевной кампании добился  тракторист-машинист КСУП «Дружба-Агро» В.В. Колодко. 20 мая Владимира Владимировича поздравляли заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома В.М. Юровский, председатель райкома профсоюза работников АПК А.Н. Зинченко, руководитель КСУП «Дружба-Агро» В.Е. Семенов и председатель первичной профсоюзной организации хозяйства Е.Н. Якимец. 
За высокие результаты Владимир Колодко награжден  Дипломом и денежным подарком от Слонимского райкома профсоюза работников АПК. Молодой тракторист-машинист с 2015 года работает в сельхозпредприятии, третью посевную (две весенние и одну осеннюю) проводит на тракторе Джон Дир, сеялка Амазон. Техникой специалист доволен: она отличается стойкостью, надежностью и комфортом. При необходимости Владимир Владимирович сам способен провести ремонт, по специальности он механик. Без преувеличения можно сказать, что механизатор был главным звеном на весеннем севе: посеял все зерновые культуры и часть кукурузы. Такая старательность и трудолюбие позволяют молодому человеку получать достойную заработную плату. 
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