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Проверка пожарной безопасности в Слонимском районе

Слонимским районным отделом по чрезвычайным ситуациям проведены мониторинги объектов, расположенных в Слониме и Слонимском районе. 
В ходе проверки магазина «Светофор» общества с ограниченной ответственностью «ЛенПродуктСервис» (заведующий Балцата Т.Н.) работники МЧС установили, что пожарные краны в магазине не проверены на водоотдачу. 

Проверка государственного учреждения образования «Детско-юношеская спортивная школа №1 г.Слонима» (директор Марутик Ю.В.) показала, что в здании школы не обеспечена возможность свободного открывания изнутри без ключа наружных эвакуационных дверей, а планы эвакуации не соответствуют нормам. Кроме этого, инспекторы МЧС выявили, что Слонимским городским унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства (директор Конон О.А.), осуществляющим техническое обслуживание систем пожарной автоматики в спортивной школе, не проведен плановый контроль качества технического обслуживания и техническое освидетельствование систем после 5 лет с момента приема ее в эксплуатацию.

Также спасателями проведен контроль за выполнением противопожарных мероприятий в государственном учреждении образования «Слонимский районный центр технического творчества детей и молодежи» (директор Ремез К.А.), государственном учреждении образования «Слонимский районный центр детско-юношеского туризма» (директор Царук С.А.), государственном учреждении «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва №3 г.Слонима» (директор Демидик С.И.) в ходе которого установлено, что указанные в рекомендациях противопожарные мероприятия выполнены в полном объеме.
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