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ИНФОРМАЦИЯ

о социально-экономическом 

развитии Слонимского района

Качество жизни населения во многом зависит от стабильной работы предприятий, традиционно формирующих экономический потенциал нашего района.
На территории Слонимского района зарегистрировано 2223 субъектов хозяйствования, в том числе 660 юридических лиц и 1563 индивидуальных предпринимателей.
Основной круг промышленных предприятий формирует 20 организаций, где занято около 6 тысяч человек.

По итогам года достигнут рост объемов промышленного производства в ДСТ №6, ООО «Аквапак Индастриал», ДП «Слонимский завод ЖБК», «Слонимский ремонтный завод», ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», ЧПУП «Ромгиль-Текс», КУП «Слонимский дробильно-сортировочный завод», ГОУПП «Слонимская типография»,  ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин», ОАО «Слонимская КПФ»,  ДЭУ-54,  ОАО «Слониммебель» (12 из 20 (55%) промышленных организациях района). 
Справочно: ДСТ №6 (135,5%), ООО «Аквапак Индастриал» (121,0%), ДП «Слонимский завод ЖБК» (110,2%), «Слонимский ремонтный завод» (109,0%), ОАО СПТФ ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» (108,1%), ЧПУП «Ромгиль-Текс» (107,8%), КУП «Слонимский дробильно-сортировочный завод» (105,8%), ГОУПП «Слонимская типография» (104,1%),  ОАО «Слонимский картонно-бумажный завод «Альбертин» (102,6%), ОАО «Слонимская КПФ» (102,0%),  ДЭУ-54 (100,1%),  ОАО «Слониммебель» (100,1%).
Обеспечено выполнение 7 показателей социально-экономического развития района из 14.  Это показатели по  экспорту товаров в Европейский союз, количеству трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места, производству валовой продукции сельского хозяйства, индексу и  роста номинальной начисленной среднемесячной зарплаты, снижению уровня затрат на производство и реализацию продукции и экономии ТЭР.
Справочно:

показатель экспорта товаров в Европейский союз, без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления (2538 тысяч долларов США за январь-декабрь 2019г. при задании на 2019 г. – 1250 тысяч долларов США);

количество трудоустроенных граждан на вновь созданные рабочие места за счет создания новых производств и предприятий (198 человек в январе-декабре 2019 г. при задании на 2019 год – 180 человек);

производство валовой продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях, в процентах к соответствующему периоду 2018 г. (127,8 процента за январь-декабрь 2019 г. при задании 2019 г. – 112,3 процента); 

индекс роста номинальной начисленной среднемесячной зарплаты по организациям районного подчинения в процентах к соответствующему периоду 2018 г. (116,7 процента за январь-декабрь 2019 г. при задании на 2019 год – 108,4 процента);

рост номинальной среднемесячной заработной платы (835,6 рубля за январь-декабрь 2019 г. при задании на 2019 год – 830,6 рубля);
экономия ТЭР (4254 т.у.т. за январь-декабрь 2019 г. при задании на 2019 г. – 4254 т.у.т).
снижение уровня затрат на производство и реализацию продукции (работ, услуг) (минус 5,9 процента за январь-сентябрь 2019 г. при прогнозе на январь-сентябрь 2019 г. – минус 1,5 процента).
Однако следует отметить, что не обеспечено выполнение по розничному  товарообороту торговли, экспорту товаров и услуг, индексу физического объема производства промышленной продукции, привлечению прямых иностранных инвестиций, объему строительно-монтажных работ, вводу  жилья.

Справочно: розничный товарооборот торговли через все каналы реализации в процентах к соответствующему периоду 2018 г. (103,0 процента за январь-декабрь 2019 г. при задании на 2019 год - 105,5 процента); 

экспорт товаров без учета нефти и нефтепродуктов, а также организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления в процентах к соответствующему периоду 2018 г. (50,5 процента за январь-декабрь 2019 г. при прогнозе на январь-декабрь 2019 г. – 102,1 процента);

экспорт услуг без учета организаций, подчиненных республиканским органам государственного управления, в процентах к соответствующему периоду 2018 г. (103,7 процента за январь-декабрь 2019г. при задании на январь-декабрь 2019 г.  – 104,2 процента);
индекс физического объема производства промышленной продукции по набору товаров-представителей (91,0 процента за январь-декабрь 2019 г. при задании на январь-декабрь 2019г.  – 104,1 процента);

привлечение прямых иностранных инвестиций на чистой основе (237,7 тысяч долларов США в январе – сентябре 2019 г. при задании на январь-сентябрь 2019 г. 330 тысяч долларов США; 

объем строительно-монтажных работ за январь-декабрь 2019 г. составил 47209 тысяч рублей при задании на 2019 год – 51160 тысяч рублей;
ввод жилья (15554 кв.м. за январь-декабрь 2019 г. при задании на 2019 год – 22400 кв.м.

Организации нашего района осуществляют экспортно-, импортные операции с 42 странами, при этом продукция экспортирована в 30 стран мира. На  экспорт идёт  мясная продукция, трикотажные изделия, картон, бумагу, мебель, пряжа.

Справочно:  Россия (41,1%), Казахстан (19,3%), Украина (9,2%), Кыргызстан (3,9%) балтийские страны (3,1%).

За январь-декабрь 2019 года  в районе открыто 27 объектов розничной торговли, в том числе 6 магазинов крупных сетевых ритейлеров: ЗАО «Доброном» (4 магазина), ЧТУП «Западхимторг», ООО «Розничный стандарт».

Модернизация производственной сферы, развитие инновационных технологий является основой устойчивого развития экономики. Наша задача как органов власти — находить различные способы поддержки промышленности и предпринимательства.

В истекшем году продолжена реализация инвестиционных  проектов. Так, Слонимский водоканал заканчивает строительство биогазового комплекса на очистных сооружениях канализации нашего города  (объем инвестиции 9942,0 тыс.руб., освоено – 9040,0 тыс.руб.).  Открытие данного объекта запланировано на 28 февраля.

На КБЗ «Альбертин» установлена  модульная котельная производительностью 32 т/ч пара (инвестиции – 4108,0 тыс.руб.). 

На ОАО «Слонимский мясокомбинат» приобретено новое технологическое оборудование для колбасного цеха, торговое оборудование, 5 автомобилей для перевозки мясных продуктов и 2 машины для перевозки скота (направлено инвестиций 3234,0 тыс.руб.).

ООО «Аквапак индастриал» закуплено оборудование для модернизации гофроагрегата, цифровой принтер для печати на гофрокартоне (направлено инвестиций 2584,0 тыс.руб.).

Открытым акционерным обществом  «Новитамебель» приобретен обрабатывающий центр с числовым программным управлением (направлено инвестиций 500 тыс.руб.).

ООО «Санта Ритейл» реализовал проект «Строительство торгового объекта» по Коссовскому Тракту (направлено инвестиций 1400,0 тыс. руб.). Хочу заметить, что данный инвестор дополнительно вложил  финансовые средства в размере 50% от стоимости в строительство спортивной скейт-площадки возле детского садика №14 в микрорайоне Энка.  

В результате инвестиции в основной капитал по району за 2019 год составили 85,9 млн. руб.
В 2020 году организации района продолжают осуществлять  инвестиционную деятельность, нацеленную на внедрение новой техники и прогрессивных технологий, способствующую повышению эффективности работы предприятий.

ОАО «Слонимская КПФ» в текущем году реализует инновационный проект: «Организация производства инновационной многокомпонентной и однокомпонентной пряжи новых функциональных свойств на основе гибкой технологии с применением химических волокон нового поколения». Общая стоимость проекта 9132,2 тыс. евро, из них сумма инвестиций в основной капитал на 2020 год – 12098 тыс.рублей. 
Также планируется к реализации инвестиционный проект «Модернизация существующих локальных очистных сооружений ОАО «СКБЗ «Альбертин» (биологическая очистка сточных вод)» ориентировочной стоимостью 3450 тыс. рублей.

В сфере торговли в 2020 году планируется строительство торгового объекта по реализации непродовольственных товаров, на котором планируется трудоустроить около 100 человек.

В 2019 году из 28 объектов недвижимости районной коммунальной собственности включенных в Календарный график вовлечения в хозяйственный оборот путем продажи на аукционах было продано 14 объектов недвижимости на сумму 324 тыс.руб.

На 2020 год в Календарный график по вовлечению неиспользуемого имущества районной коммунальной собственности в хозяйственный оборот включено 26 объектов недвижимости, в том числе путем продажи 25 объектов, путем безвозмездной передачи в частную собственность – 1 объект (передача в ОАО «Сеньковщина»). 

Не проданные объекты в 2019 году будут выставлены на аукционы по продаже в 2020 году. Таким образом в 2020 году планируется выставить на продажу 39 объектов недвижимости районной коммунальной собственности.
В 2019 году в районе зарегистрировано 23 организации малого предпринимательства (в том числе занимающихся оказанием услуг – 9, торговой деятельностью – 7, производственной деятельностью -5, строительством -1, в сфере сельского хозяйства -1), а также 217 индивидуальных предпринимателей.
На сегодняшний день в районе осуществляют деятельность 332 организации малого бизнеса,  из них в производственной сфере – 56. На этих предприятиях занято более 6 тыс. человек. Осуществляют деятельность 1371 индивидуальный предприниматель (1240 – в городе, 131 – в сельской местности).
 Малому предпринимательству оказывается финансово-кредитная поддержка.  За истекший год выделены субсидии 18 безработным на создание рабочих мест.  Сумма субсидий составила 41 942 руб. 94 коп.
За январь – декабрь  2019 года сумма поступлений в бюджет от деятельности индивидуальных предпринимателей и малых организаций составила 8 957 тыс. рублей, что составляет 14 % от суммы поступивших налогов в консолидированный бюджет, в том числе сумма налоговых поступлений от деятельности индивидуальных предпринимателей – 2 459 тыс. рублей, что составляет 3,8 %. 
Если говорить о занятости нашего населения, то численность безработных, состоящих на учете на 1 января 2020 года, составила 63 человека. На сегодняшний день  от 76 организаций заявлено 572 вакансия, в том числе 280 по рабочим специальностям. В 2019 году трудоустроено на вновь созданные рабочие места 198  человек, в том числе за счет создания новых предприятий 61, за счет создание новых производств 137 . 

СПРАВОЧНО Самые востребованные рабочие профессии: механики - 55 вакансий,  водитель автомобиля – 22 вакансии, станочники деревообработки – 20 вакансий, повар – 15вакансий,  продавец -  11 вакансий. 

Среднемесячная заработная плата по району составляет 835,6 руб. или 112,9% к 2018 году.

СПРАВОЧНО: Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по системе здравоохранения и социальных услуг составила 700,3 рублей,  образования   –  735,6 рубля, культуры, спорта и туризма  – 544,5 рубля, строительства – 865,5 рубля, сельского, лесного и рыбного хозяйства – 724,8  рубля. 

В рамках реализации Декрета №3 Президента РБ от 02.04.2015 «О содействии занятости населения» численность граждан, включенных в базу трудоспособных граждан, не занятых в экономике, составляет 5163 человек, из которых 205 включены в список оплачивающих услугу подогрев воды с полным возмещением (100%) (в месяц оплата составляет примерно 19 рублей 3 куб.м воды, когда человек занятый в экономике платит 4 рубля).

Слонимщина – традиционно сельскохозяйственный район, где под сельскохозяйственные угодья занято свыше 50 % территории. 

В сельскохозяйственной отрасли  работает более 2 тысяч человек. Производством продукции занимаются 11 сельскохозяйственных организаций и 33 фермерских хозяйства.

Основные направления специализации  -  производство мясо-молочной продукции, яиц, зерна, рапса, сахарной свеклы, льна.

Переработка сельскохозяйственной продукции осуществляется на 5 предприятиях.

В целом в сельскохозяйственной отрасли за 12 месяцев 2019 года увеличены показатели по:

  валовому производству молока, которое  составило 49,0  тыс. тонн или 105,6 % к 2018 году;

реализации молока, которая составила 43,4,0 тыс. тонн или 107,3 % к 2018 году. Товарность молока составила 88,7 % (плюс 1,4 %);

продукции растениеводства получена на сумму 41,6 млн руб. или 147,4 % к  2018 году;

намолоту зерновых и зернобобовых культур - 73,6 тыс.тонн (163,4%) при средней урожайности 30,8 ц/га (+12,4 ц/га к аналогичному периоду прошлого года), масло семян рапса – 4935 тонн (154,2 %) при средней урожайности 18,0 ц/га (+2,9 ц/га). 

По району заготовлено 124,6 тыс. тонн к.ед. всех видов кормов (140,5%), в том числе 67,9 тыс. тонн к.ед. кормов из трав (126,1 %).

По итогам работы за январь-декабрь  2019г. сельскохозяйственными организациями района получено выручки от реализации продукции 70,7 млн. рублей (112,3 %), получена прибыль от реализации – 1213 тыс. рублей. Рентабельность реализованной продукции составила 1,95%, рентабельность продаж – 1, 72%. 

Вместе с тем по итогам 12 месяцев 2019 года чистый убыток получен в 5 сельскохозяйственных организациях: ОАО «Птицефабрика Слонимская» – 1101 тыс. руб., КСУП «Мижевичи» – 340 тыс. руб., КСУП “Деревновский” – 50 тыс. руб., КСУП «Драпово» – 391 тыс. рублей, СРУСП «Новодевятковичи» - 94 тыс.руб.

Инвестиции в основной капитал по сельскохозяйственным организациям составили 9,2 млн. рублей, что составляет 98,4 % к уровню аналогичного периода 2018 года (в основном перевод скота в основное стадо).

По-прежнему в числе важнейших приоритетов социальной политики остается жилищное строительство. 
За январь-декабрь 2019 года в районе введено в эксплуатацию 42 индивидуальных жилых домов (6,4 тыс.м2), 144 квартирный жилой дом в микрорайоне «Юго-Запад» по пр.Независимости (9,1 тыс. м2.)

 Продолжается модернизация жилого фонда. Так, выполнен капитальный ремонт 16 жилых домов (по ул. Брестская д.55,75, ул. 1-ая Береговая, д. 7, ул. 1-ая Береговая, д. 6, ул. Красноармейская д.13, ,15, д.22, 20, ул. Оперная, 14, ул. Ружанская,10, аг. Жировичи ул. Молодёжная д.5,14,16,16а,22,24,26)., за счёт средств отчисления граждан выполнен капитальный ремонт 5 домов (ул. Брестская д.107/2, Брестская д.69/4, 69/5,  ул. Ершова д 40. По текущему ремонту отремонтированы 22 дома в центральной части города
По сложившейся традиции, в качестве подготовки ко Дню белоруской письменности, проведены капитальные ремонты и благоустройство ряда объектов нашего города. Завершены работы по каналу Огинского, установлен и открыт пешеходный мост и смотровые площадки. 
Закончена реконструкция гостиницы «Щара» (1 пусковой комплекс). На завершение проекта в новом 2020 году выделены финансовые средства для обустройства кафе и установки лифтового оборудования.   

Осуществлён ремонт редакции газеты «Слонiмскі веснiк», фасада центра ремёсел, здания специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва № 2. Закончен 1-ый пусковой комплекс капитального ремонта здания районной библиотеки.

По текущему ремонту отремонтированы фасады 3 учреждений образования, краеведческого музея, 18 зданий промышленности, в том числе 4 здания оборудованы ночной подсветкой, 32 объекта торговли.

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети.

Всего в городе отремонтировано 3,95 км улиц. Выполнена реконструкция улиц, расположенных в центральной части города (Оперная, 1-я Береговая, 2-я Береговая, Чапаева.  Сумма финансирования – 795,1 тыс. рублей.). 

 По текущему ремонту проведено благоустройство участков 6 улиц (Комсомольской, Хлюпина, Коммунистической, Синичкина, Некрасова, Васи Крайнего – всего 10 476,6 м2). 

Заасфальтирована ул.Соборная в аг.Жировичи от а/д М-11, протяженностью 2,83 км (561,1 тыс. рублей), 2 участка автомобильной дороги Василевичи – Гоньки, Суринка-Озгиновичи общей протяженностью 5,12 км (735,4 тыс. рубля). 
   Слонимским ГУП ЖКХ выполнены работы по ямочному ремонту    3 168 кв.м и заделке трещин 24813 м.п.

Осуществлен ремонт дворовых территорий на сумму 21,4 тыс.рублей (ул. Красноармейская д 83, ул. Комсомольская , 3, ул. Хлюпина, 6 (797,3 кв. м.)
В результате модернизации тепловых сетей в жилых микрорайонах города заменено более  6563 метров сетей, модернизированы котельные в аг. Б.Шиловичи, Сеньковщина, Селявичи, Деревянчицы.
Барановичским отделением Белорусской железной дороги выполнен ремонт 4  железнодорожных переездов, осуществлена покраска фасадов здания железнодорожного вокзала и ремонт посадочной платформы. В помещении вокзала установлен информационный стенд, нанесена настенная графика. 

Установлено 2 новых остановочных павильона, проведен ремонт и обустройство ряда действующих.

Введены в эксплуатацию 5 станций обезжелезивания в аг.Мижевичи, аг.Суринка, аг.Новодевятковичи, аг.Новоселки, аг.Деревная. 
Продолжено обновление лифтового хозяйства. Из областного бюджетов профинансировано возмещение расходов по замене 2-х лифтов.

В прошедшем году на территории района снесено 50 пустующих домов, спилено 196 аварийных деревьев по улицам города и 604 на кладбищах, высажено 852 дерева и 1843 кустарника. Клумбы города  украсили более 72 842 штуки однолетних цветов.

Я думаю, что вы со мною согласитесь, что сегодня город, а к маю и агрогородок Жировичи  имеют  и будут иметь обновленный  современный облик.
Однако нельзя останавливаться на достигнутом. В 2020 году будет завершена реконструкция гостиницы «Щара», построены 3 станции обезжелезивания в агрогородках Драпово, Костени и в деревне Кокощицы со строительством артезианской скважины и водопроводных сетей до деревень Мелькановичи и Соленики, будут продолжены работ по реконструкции электрических и газовых сетей, будет выполнен капитальный ремонт 14 жилых домов, в том числе за счет бюджетных ассигнований - 9 и отчислений граждан – 5, заменено 1,6 км теплотрассы, модернизация котельных в аг.Мижевичи и ул.Советская, 60а. В 2020 будет начата реализация проектов за счет средств Европейского банка реконструкции и развития по строительству новой котельной по ул.Брестской с оптимизаций схемы теплоснабжения и реконструкции очистных сооружений г.Слонима. В рамках подготовки аг.Жировичи к празднованию 550 –летия обретения иконы Жировичской Божьей матери и 500-летию образования Жировичского ставропигиального мужского монастыря будет выполнена реконструкция Братского корпуса, колокольни и центральной площади в аг.Жировичи, также планируется выполнить обновление фасадов учебного, лабораторного корпусов, здания дома культуры ГУО «Жировичский аграрно-технический колледж», здания общежития № 2. Ведутся проектные работы по реконструкции Успенского Собора в аг.Жировичи.         

Планируется заасфальтировать 2,0 км от д.Мыслово до аг. Селявичи, 400 метров в аг.Жировичи это выезд на Окуниново, 1,5 км от аг.Партизановка в сторону аг. Новодевятковичи, выполнить реконструкцию пер.Дружбы в г.Слониме.
И все же, одним из главных приоритетов является развитие социальной инфраструктуры. Бюджет района сохраняет свою социальную направленность, при этом самой затратной статьей является образование.

Расходы бюджета на обеспечение функционирования образовательных учреждений района ежегодно увеличиваются.

В 2019 году проведён текущий ремонт кровель в 10 учреждениях образования, заменено 345 оконных и 126 дверных блоков. Отремонтированы 29 учебных кабинетов, 5 групп, 14 санузлов, один из залов музея СШ № 4. Проведены работы по ремонту спортивных залов в трёх учреждениях образования. Стадион СШ №10 и часть территории СШ № 3, гимназии  обновились (заасфальтированы дорожки и положена новая плитка на дворовой территории).
Значительные работы выполнены по ремонту производственных помещений на пищеблоках 8 учреждений. В 3 учреждениях заменено вентиляционное оборудование.
На обеспечение безопасного пребывания учащихся были нацелены работы по установке нового ограждения в 3 учреждениях образования (Жировичская СШ, Жировичский ясли-сад, СШ №2). 

Установлены и отремонтированы АПС в 8 учреждениях образования, в  45 (100%) учреждениях установлены кнопки тревожной сигнализации (+17 к 2018 г.). 

В 10 учреждениях образования продолжена работа по замене светильников. 

Всего в 2019 году из районного бюджета на проведение ремонтных работ направлено 1млн.430 тыс. рублей.

Приобретена 61 единица холодильного и технологического оборудования на сумму 89,6 тыс. рублей (19 учреждений общего среднего образования – 34 единицы, 12 учреждений дошкольного образования – 25 единиц, социально-педагогический центр – 2 единицы) и  кондиционеры для создания условий по хранению продуктов в 7 детских садов. За счет средств местного бюджета приобретен 1 школьный автобус (72тыс. 427 рублей) и 97 компьютеров (67тыс.755 рублей). 

На оснащение учреждений образования спортивным инвентарем и оборудованием направлено 63,9 тыс. руб, что позволило довести показатель обеспечения школ спортивным инвентарем и оборудованием до 100%.

Министерством образования выделено 11 интерактивных панелей для школ, а для  СШ № 8 и СШ № 10 новые кабинеты химии. 
С 1 сентября реорганизованы 3 учреждения дополнительного образования, что позволило  создавать условия для реализации детьми своих интересов и дальнейших жизненных планов. Подтверждением является открытие объединений по интересам по робототехнике, скалолазанию, пескографике.
Слонимщина обладает современной базой для занятий физической культурой и спортом, включающей в себя 243 объекта спортивного назначения. Культивируется 17 видов спорта. Работают 3 детско-юношеские спортивные школы (из них 2 имеют статус олимпийского резерва), функционирует  футбольный клуб, продолжают работу 12 субъектов туристической деятельности.
В списочный состав национальных и сборных команд Республики Беларусь в 2019 году вошли 21 воспитанник специализированных учебно-спортивных учреждений. Сегодня 7 наших земляков проходят отбор на участие в олимпийских играх в Японии.

Достойный вклад в  развитие творческого потенциала подрастающего поколения вносят учреждения культуры.
На высоком организационном и содержательном уровне прошли мероприятия как  День белоруской письменности, торжества к 75-летию освобождения нашей республики от немецко-фашистских захватчиков, 75-летний юбилей Гродненской области, открытый  региональный фестиваль «Полонез», областной фестиваль образцовых  театральных коллективов «Слонімскія цудадзействы», открытый фестиваль «Жировичский фэст», праздники деревень «День добрый, соседи!», фестиваль «Павловский каравай».

Распоряжением Президента Республики Беларусь от 08.01.2019         № 4рп «О предоставлении грантов Президента Республики Беларусь на 2019 год» предоставлен грант (11331,0 рублей) Петровской Зое Даниловне, режиссеру образцового театра эстрадно-спортивного танца «Каскад» на создание сюиты «Паэма з бурштынавых слоў», направленной на сохранение духовных традиций и развитие белорусского хореографического искусства.
 По итогам областного конкурса «За творческие достижения в области культуры и искусства» за 2019 год премия имени Александра Дубко присуждена победителям в номинациях «Режиссер года» – директору Слонимского центра культуры и отдыха Николаю Адамчику и в номинации «Художественный руководитель образцового (заслуженного) любительского коллектива года» – руководителю образцового ансамбля современного танца «Атланта» Слонимского центра культуры и отдыха Елене Бельской.
Наш район обладает значительным историческим и культурным потенциалом. На территории находится 141 памятник истории и культуры, из которых 90 объектов включены в  Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь.


Далеко за пределами Беларуси  известен Свято-Успенский Жировичский монастырь, который  в этом  году будет отмечать свой 500-летний юбилей  и 550-летие явления Икона Жировичской Божьей Матери. 
Продолжая культурные и исторические  традиции в День белорусской письменности установлен памятник Льву Сапеге за счет средств заработанных на районном субботнике – 103,5 тыс. рубля и 6 ноября 2019 года открыт памятник-бюст М.К.Огинскому на ул. В.Крайнего за счет спонсорских средств ОО «СлонимКаналОгинского».


Следует отметить, что райисполкомом были направлены бюджетные финансовые средства на укреплений материально-технической базы учреждений культуры. Приобретено 29 музыкальных инструментов на сумму 58 919,96 руб.; световое оборудование 13 884,0 рублей, звуковое оборудование 26160,15 рублей.
            Пошиты костюмы для народного вокального ансамбля "Рябинушка" на сумму 3 200,00 рублей и для вокальной группы учителей «Гармония» Деревновского филиала ГУО «Сеньковщинская детская школа искусств»  - на сумму 1 600,00 рублей.

В 2020 году будет закончен капитальный ремонт зданий центральной библиотеки и центра ремесел, осуществлена замена отопительного оборудования в котельной детской городской библиотеки. Планируется отремонтировать фасад и кровлю клубного учреждения в аг. Жировичи в связи с юбилейными торжествами.
Развитию человеческого капитала, обеспечению поддержки социально незащищенных граждан, способствует реализация государственной  программы по социальной поддержке населения. 
Справочно: На 01.01.2020 года в районе проживает 1163  одиноких и 6078 одиноко проживающих пожилых граждан, 902 многодетные семеи, 16 ветеранов Великой отечественной войны (далее – ВОВ), 75 человек, пострадавших от последствий ВОВ, 568 инвалидов до пенсионного возраста, 2 человека, достигших 100-летнего возраста. 

Для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в районе функционирует учреждение «Новодевятковичский дом-интернат для одиноких и престарелых граждан» на 23 места, дом совместного самостоятельного проживания в аг.Партизановка на 7 мест и «кризисная комната» для пострадавших от насилия, стихийных бедствий, в том числе и для пожилых граждан и инвалидов.

В прошедшем году начала действовать квартира совместного самостоятельного проживания для престарелых граждан в черте города Слонима (проживает  3 пожилых гражданина), открыт дом совместного самостоятельного проживания для престарелых граждан в микрорайоне Альбертин (проживает  5 пожилых гражданина).

В районе получают пенсии  19438 жителей, из них  17911  - в управлении по труду, занятости и социальной защите. Средний размер пенсии по линии соцзащиты на 01.01.2020 составил 424,88  рублей, в т.ч. по возрасту – 440,43 рублей.

Работающих пенсионеров - 4056 человек, из них 882 (21,7%) – трудоспособного возраста (на 01.01.2019 – 4064).


Из средств районного бюджета государственная адресная социальная помощь предоставлена 1163 гражданам на сумму 731,6 тысяча рублей, в том числе.

Справочно:

ежемесячного социального пособия  - 555  гражданам на сумму 104,0 тысячи рублей;

единовременного социального пособия  - 42 гражданам на сумму 10,2 тысяч рублей;

социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников – 452 гражданам на сумму 510,1 тысяч рублей;

обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни – 114 детям на сумму 107,2 тысяч рублей.

Материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения оказана 629 пенсионерам и инвалидам на сумму 47,9 тысяч рублей.
Медицинское обслуживание и лечение жителей района осуществляют 248 врачей, 748 средних медработников и 554 сотрудника младшего персонала. 
Критерием качества работы здравоохранения является демографическая ситуация в районе, которая остается стабильной. Отмечается снижение общей смертности на 1,7%. Смертность городского населения составила 11,3, сельского 19,6 на 1000 населения. Продолжительность жизни по району составляет  73,2 года. За 2019 год умерло 889 человек, что на 15 меньше по сравнению с 2018 годом (2019 год – 889 чел., 2018 год – 904 чел.). Родилось 595 малышей, что на 46 малышей меньше в сравнении с аналогичным периодом 2018 года (2019 год - 595 ребенка, 2018 год –  641 ребенок). 

В истекшем  году заключено 398 браков, это на 16 больше, чем в предыдущем (2019 год – 398 браков, 2018 год – 382 брака).  На 49 уменьшилось количество расторжения браков (2019 год – 187; 2018 год – 236). 

Постоянно совершенствуется материально-техническая база районной больницы. Далеко не каждый район может похвастаться наличием современного лечебно-диагностического оборудования.
У нас имеется компьютерный томограф, маммоскан, современное рентгенологическое оборудование. Ряд отделений центральной больницы являются межрайонными. В текущем году на базе ЦРБ открыт межрайонный неврологический ресурсный центр. В районе активно проводятся скрининговые программы по раннему выявлению онкопатологии.

В 2019 году закончена информатизация рабочих мест в поликлиниках на 100,0%. 
В 2020 году будет продолжена работа по созданию безопасных условий в учреждениях социальной сферы. На особом контроле будут стоять вопросы ремонта школьных стадионов, приобретение современного оборудования, школьных автобусов и машин скорой помощи.
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